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	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Điện Biên, ngày 02 tháng 4 năm 2019


BÁO CÁO

Kết quả tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm

cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc của Tổ quốc 

––––––––
Ngày 28/3/2019, Sở Lao động, Thương binh và Xã hội tỉnh Điện Biên có Công văn số 618/SLĐTBXH-TBLS về việc báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc của Tổ quốc; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn báo cáo kết quả tổ chức các hoạt động kỷ niệm, với những nội dung sau:  
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI
Thực hiện Kế hoạch số 3778/KH-UBND, ngày 25/12/2018 của UBND tỉnh Điện Biên về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc của Tổ quốc trên địa bàn tỉnh Điện Biên; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã ban hành Kế hoạch số 84-KH/TĐTN-BTG, ngày 05/01/2019 về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc của Tổ quốc trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi tỉnh Điện Biên với những nội dung cụ thể triển khai tới các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc; giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn thường xuyên kiểm tra đôn đốc việc triển khai thực hiện tại cơ sở.
Căn cứ kế hoạch chỉ đạo triển khai của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, 16/16 huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc đã cụ thể hóa, lồng ghép triển khai, tổ chức hoạt động kỷ niệm tại địa phương, đơn vị.
II. KẾT QUẢ TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG
1. Về công tác thông tin, tuyên truyền

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ Đoàn trong toàn tỉnh tổ chức các hoạt động tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi nhằm nâng cao nhận thức về truyền thống yêu nước, chủ nghĩa anh hùng cách mạng và niềm tự hào dân tộc, lòng biết ơn sâu sắc của Đoàn thanh niên các cấp, cán bộ, Đoàn viên thanh niên đối với thế hệ cha anh đã không tiếc tuổi xuân, xương máu và tính mạng của mình để bảo vệ nền độc lập, tự do, thống nhất, chủ quyền và toàn vẹn lãnh thổ, khẳng định sự thật lịch sử, tính chính nghĩa của dân tộc Việt Nam trong cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc của Tổ quốc.

Chỉ đạo Đoàn các cấp phối hợp với ngành văn hóa tổ chức các hoạt động tuyên truyền trên các kênh thông tin, phương tiện thông tin đại chúng; tuyên truyền cổ động trực quan trên các cụm pano, áp phích, tranh cổ động, căng treo các khẩu hiệu ở các khu vực tập trung dân cư; tuyên truyền bằng xe thông tin lưu động và trang trí đô thị tại các địa phương.

Đăng tải các tài liệu tuyên truyền trên cổng thông tin điện tử của Tỉnh đoàn, các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc và trên các kênh thông tin khác như mạng xã hội, diễn đàn, trang website...

2. Kết quả tổ chức các hoạt động kỷ niệm
Cấp tỉnh: Sáng ngày 31/01/2019, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Lễ dâng hương tại Nghĩa trang Liệt sĩ A1. Tham dự có các đồng chí Lãnh đạo Ủy ban MTTQ Việt Nam và các đoàn thể tỉnh Điện Biên; Ủy viên Ban Thường vụ, lãnh đạo, cán bộ Tỉnh đoàn; lãnh đạo Đoàn và đoàn viên thanh niên các đoàn trực thuộc Tỉnh đoàn Điện Biên.
Đoàn các cấp tổ chức các hoạt động kỷ niệm, tri ân thiết thực, phù hợp như: Tu sửa, tôn tạo các nghĩa trang liệt sĩ, Đài tưởng niệm; thắp nến tri ân các anh hùng liệt sĩ tại các nghĩa trang liệt sĩ, đài tưởng niệm trên địa bàn toàn tỉnh; tổ chức thăm hỏi, giúp đỡ những gia đình người có công, thân nhân liệt sĩ tại các địa phương, đơn vị trên địa bàn toàn tỉnh.
Các cấp bộ Đoàn đã tổ chức gặp mặt, giao lưu với các thương binh, bệnh binh, gia đình liệt sĩ, gia đình người có công tiêu biểu nhằm ôn lại truyền thống yêu nước, niềm tự hào của dân tộc.
Trên đây là Báo cáo kết quả kết quả tổ chức các hoạt động kỷ niệm 40 năm cuộc chiến đấu bảo vệ biên giới phía Bắc của Tổ quốc của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Điện Biên./.
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