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I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC

1. Công tác tuyên truyền, vận động, tập hợp đoàn kết rộng rãi các tầng lớp nhân dân

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đã chỉ đạo các cấp bộ đoàn trong toàn tỉnh bám sát chương trình công tác hàng năm, chủ động triển khai thực hiện đổi mới nội dung, phương thức giáo dục của Đoàn, tập trung tuyên truyền, giáo dục chính trị tư tưởng, truyền thống, lý tưởng cách mạng, lòng yêu nước, giáo dục đạo đức, lối sống, ý thức chấp hành pháp luật cho ĐVTN. 

Đoàn các cấp triển khai tuyên truyền thực hiện Nghị quyết Đại hội Đoàn các cấp; tổ chức tìm hiểu, học tập Chủ nghĩa Mác - Lê nin, tư tưởng Hồ Chí Minh, học tập 6 bài học lý luận chính trị cho ĐVTN.

Để kịp thời nắm bắt tình hình tư tưởng, dư luận xã hội và các động thái của thanh niên tại địa phương, đơn vị trong việc phản đối hành động hạ đặt giàn khoan trái phép HD 981 của Trung Quốc, phối hợp với các ngành chức năng tổ chức các buổi báo cáo chuyên đề về tình hình biển Đông cho ĐVTN; tổ chức các buổi sinh hoạt chính trị về tình hình biển Đông.

Đẩy mạnh công tác phổ biến, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Chỉ thị 03-CT/TW,  ngày 14/05/2011 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh việc “học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Chỉ thị số 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
Việc triển khai thực hiện Chỉ thị 01 của Ban Thường vụ Trung ương Đoàn và Quy định lề lối tác phong cán bộ Đoàn tỉnh Điện Biên được ban hành đã góp phần chuyển biến tích cực về lề lối, tác phong của cán bộ Đoàn qua đó đã nêu cao tinh thần, ý thức trách nhiệm, tính tiền phong gương mẫu của cán bộ trong thực hiện nhiệm vụ. Các cấp bộ Đoàn từ tỉnh đến cơ sở đã triển khai thực hiện những nội dung của Chỉ thị gắn với việc thực hiện các chức năng, nhiệm vụ tại cơ quan, đơn vị, nghiêm túc, gương mẫu chấp hành đúng quy định của Đảng, Nhà nước, cơ quan, tổ chức, rèn luyện và phấn đấu xây dựng hình ảnh của cán bộ Đoàn tâm trong trí sáng hoài bão lớn gắn nội dung chỉ thị 01 "Nên làm - Không nên làm" với việc tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh, nhiều đơn vị với những cách làm mới và sáng tạo thông qua việc đăng ký đảm nhận hoặc tham gia phần việc thanh niên tình nguyện tại địa phương trong năm, đóng góp nguồn lực cho các hoạt động tình nguyện… 
2. Kết quả thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua, kết quả thực hiện phong trào “Đền ơn đáp nghĩa”, cứu trợ nhân đạo; công tác xoá đói giảm nghèo, tham gia xây dựng nông thôn mới
Thực hiện Kế hoạch của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm chiến thắng Điện Biên Phủ và Hành trình tuổi trẻ vì biển đảo quê hương năm 2014, Ban Bí thư Trung ương Đoàn tổ chức Hành trình “Âm vang Điện Biên - Hào khí Trường Sa”. Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đã tích cực phối hợp thực hiện các chương trình thiết thực: Dâng hương, thắp nến tri ân các anh hùng liệt sỹ tại nghĩa trang đồi A1; trao kỷ vật của trường Đại học Mỹ thuật công nghiệp Hà Nội cho bảo tàng chiến thắng Điện Biên Phủ; trao các vật phẩm là biểu tượng của Điện Biên cho thành viên đoàn Hành trình Trường Sa gửi tới các chiến sỹ Trường Sa; cử 01 thanh niên tiêu biểu tỉnh Điện Biên tham gia Hành trình Trường Sa do Trung ương Đoàn tổ chức.

Cấp tỉnh và các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc đồng loạt tổ chức Lễ thắp nến tri ân vào tối ngày 7/5 và ngày 27/7 hằng năm, tại 100% các nghĩa trang liệt sĩ và Đài tưởng niệm trên địa  bàn toàn tỉnh. CLB thanh niên tình nguyện Điện Biên đã tổ chức nhiều hoạt động thiết thực như: thực hiện chương trình hỗ trợ nơi nghỉ miễn phí cho du khách; tình nguyện hướng dẫn, giúp đỡ du khách khi về thăm quan, du lịch; phục vụ nước uống miễn phí cho du khách tham quan tại các điểm di tích lịch sử.
Đoàn thanh niên các huyện, thị, thành phố đã phối hợp với ngân hàng chính sách xã hội triển khai có hiệu quả các dự án về vốn vay giải quyết việc làm đang quản lý có 18.577 hộ gia đình ĐVTN với tổng dư nợ trên 417, 871 tỷ đồng... Từ các hoạt động trên đã xuất hiện nhiều điển hình thanh niên làm kinh tế giỏi, chủ trang trại có mức thu nhập từ 50 - 100 triệu đồng/năm, như: mô hình của ĐVTN Lờ A Tàng, Sín Sủ 2, Xá Nhè, Tủa Chùa; Mô hình của ĐVTN Lê Minh Tân, Minh Thắng, Quài Nưa, Tuần Giáo; mô hình của ĐVTN Lò Văn Chiêng, Nà Hỳ, Nậm Pồ...
Phối hợp với Trung tâm giới thiệu việc làm tỉnh tổ chức tư vấn, hướng nghiệp cho trên 1.300 thanh niên, học sinh; giải quyết việc làm cho 3.204 ĐVTN.
Từ nguồn vốn 120 giải quyết việc làm của Ngân hàng chính sách xã hội cho ĐVTN đến nay đã có 18.577 hộ gia đình ĐVTN được vay vốn với tổng dư nợ trên 417, 871 tỷ đồng. Nhiều thanh niên đã xây dựng mô hình kinh tế hộ gia đình phù hợp với điều kiện của bản thân như trồng cây trên đất trống đồi trọc, nhận thầu ruộng, ao hồ, vườn tạp, thầu ao cá, làm ruộng, kinh tế dịch vụ tổng hợp. Toàn tỉnh đã có 1.300 thanh niên, học sinh được tư vấn, hướng nghiệp, dạy nghề.

Đoàn các cấp tổ chức được tổng số 86 hoạt động trong dịp kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7) tổ chức thăm hỏi, tặng quà 410 thương binh, bệnh binh, gia đình chính sách, người có công với cách mạng, với tổng trị giá 196.040.000 đồng. 

Ban Thường vụ Tỉnh đoàn triển khai hưởng ứng Chương trình nhắn tin “Tri ân liệt sĩ”, tổ chức tuyên truyền sâu rộng trong cán bộ, đoàn viên, thanh niên và vận động mỗi cán bộ, đoàn viên, thanh niên hưởng ứng tham gia ít nhất 01 tin nhắn ủng hộ Chương trình. 

Tuyên truyền, vận động tổ chức, doanh nghiệp, cán bộ, đoàn viên, thanh thiếu nhi, các tầng lớp nhân dân quyên góp, ủng hộ cho Chương trình “Trường Sa xanh”. Hiện tại, đã vận động quyên góp, ủng hộ được 90.005.000đ.

Phối hợp với Ban Chỉ đạo vận động hiến máu tình nguyện tỉnh tổ chức hiến máu tình nguyện hưởng ứng "Hành trình Đỏ" năm 2018. Chương trình thu hút 537 đoàn viên thanh niên và thu được 200 đơn vị máu.

Chỉ đạo Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh tổ chức hỗ trợ xây dựng 02 Nhà Đại đoàn kết tại 2 xã Mường Mùn và Mùn Chung, huyện Tuần Giáo, với kinh phí hỗ trợ 50 triệu đồng; tặng 100 tấn xi măng hỗ trợ cho bà con nhân dân làm đường nông thôn mới tại huyện Tuần Giáo.
Nhân dịp khai giảng năm học mới 2018-2019, phát động chủ đề năm học tại 2 Liên đội trường THCS Thanh Luông, huyện Điện Biên và trường Tiểu học Hà Nội - Điện Biên Phủ, thành phố Điện Biên Phủ. Tại Lễ khai giảng Thường trực Tỉnh đoàn đã trao 20 xuất học bổng cho 20 em thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn có thành tích tốt trong học tập và công tác Đội mỗi xuất 200.000 đồng tổng trị giá 4.000.000 đồng.

Triển khai và chỉ đạo các huyện, thị, thành phố tổ chức Tết Trung thu năm 2018. Cử cán bộ Ban dự Hội thu và trao tặng vở tặng bạn vùng lũ đợt I năm 2018 do Hội đồng Đội Trung ương tổ chức và đã nhận 10.000 cuốn vở viết do Hội đồng Đội Trung ương trao. Bàn giao 8.000 cuốn vở viết cho các huyện Nậm Pồ, Mường Chà, Tủa Chùa, Tuần Giáo, Điện Biên Đông, Mường Ảng.
Tổ chức trao 500 xuất quà Trung thu cho thiếu nhi tại xã Chà Nưa, huyện Nậm Pồ; xã Sa Lông, huyện Mường Chà; xã Quài Nưa, huyện Tuần Giáo.
Tỉnh đoàn Điện Biên phối hợp với MTTQ tỉnh hỗ trợ kinh phí xây dựng Ngôi nhà khăn quàng đỏ cho các em thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn tỉnh từ năm 2016 đến 2018 tổng số nhà được xây dựng là 11 ngôi nhà cho 11 em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. Kinh phí được hỗ trợ xây dựng mỗi nhà là 20 triệu đồng với tổng kinh phí là 220.000.000đ, cụ thể như sau: 

Năm 2016 xây dựng 03 “Ngôi nhà Khăn quàng đỏ” cho thiếu nhi có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn gồm các em: Lò Văn Tư, lớp 5, trường Tiểu học Mường Đăng, huyện Mường Ảng; em Sình A Minh, lớp 8, trường PTDTBT THCS Mường Mươn, huyện Mường Chà; và em Giàng Thị Tài, lớp 6, trường THCS Tỏa Tình, huyện Tuần Giáo. 

 Năm 2017 xây dựng cho 05 em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn gồm các em: Giàng A Thương - Lớp 5, trường PTDTBT Tiểu học xá Nhè, huyện Tủa Chùa; em Hạng A Phong - Lớp 6A1, trường PTDTBT - THCS Sa Lông, huyện Mường Chà; em Lò Văn Tùng - Lớp 7A2, trường PTDTBT-THCS Chiềng Sơ, huyện Điện Biên Đông; em Lò Đức Duy - Lớp 6A1, Trường THCS Thanh Yên, huyện Điện Biên; em Lò Tiến Đạt - Lớp 2B, trường Tiểu học Lay Nưa, thị xã Mường Lay.

Năm 2018 xây dựng cho 03 em gồm các em: Giàng Thị Mai, Lớp 6A1, trường PTDTBT THCS Huổi Lếch, xã Huổi Lếch, huyện Mường Nhé, tỉnh Điện Biên; Sùng A Chữ, Lớp 4A3, trường PTDTBT Tiểu học Nà Khoa, xã Nà Khoa, huyện Nậm Pồ, tỉnh Điện Biên; Lò Thị Thươi, Lớp 8A1 trường THCS Quài Nưa, xã Quài Nưa, huyện Tuần Giáo, tỉnh Điện Biên.
3. Công tác giám sát, phản biện xã hội, tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền
Đã tổ chức giám sát việc thực hiện Chỉ thị 42-CT/TW của Ban Bí thư Trung ương Đảng về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục lý tưởng cách mạng, đạo đức, lối sống văn hóa cho thế hệ trẻ giai đoạn 2015 - 2030”, tại các huyện: Nậm Pồ, Mường Ảng, thị xã Mường Lay và thành phố Điện Biên Phủ. Hằng năm, UBKT Tỉnh đoàn chủ động đưa nội dung về kiểm tra, giám sát của Đoàn và tham mưu công tác giám sát xã hội, phản biện xã hội của Đoàn vào nội dung kiểm tra cơ sở. Trong đó, nội dung kiểm tra việc tham mưu thực hiện Hướng dẫn số 47 - HD/TWĐTN-BKT, ngày 01/7/2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Thực hiện Quyết định số 217- QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về “Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội” được đưa vào nội dung trọng tâm trong công tác kiểm tra, giám sát..
Chỉ đạo, tổ chức lấy ý kiến và tổng hợp các ý kiến của cán bộ Đoàn, đoàn viên, hội viên, thanh niên tham gia vào các dự thảo như: dự thảo bộ luật Dân sự (sửa đổi); dự thảo Thông tư hướng dẫn tổ chức thực hiện Ngày hội toàn dân bảo vệ tổ quốc; dự thảo chương trình kiểm tra tổng rà soát thực hiện chính sách ưu đãi đối với người có công với cách mạng trong 02 năm (2014 - 2015); dự thảo Nghị định của Chính phủ quy định về đối ngoại quốc phòng; dự thảo Kế hoạch triển khai tháng hành động vì người cao tuổi năm 2015; dự thảo Đề án, Tờ trình và Quyết định phê duyệt Đề án thực hiện các mục tiêu của Cộng đồng Văn hóa-Xã hội ASEAN giai đoạn 2015-2025; dự thảo báo cáo tổng kết Đề án "Hỗ trợ phụ nữ học nghề tạo việc làm giai đoạn 2013-2015; dự thảo Thông tư hướng dẫn thực hiện một số điều của Nghị định số 112/2014/NĐ-CP ngày 21 tháng 11 năm 2014 của Chính phủ quy định về quản lý cửa khẩu biên giới đất liền; dự thảo Tờ trình phương án và quyết định thành lập quỹ phòng chống thiên tai tỉnh Điên Biên; dự thảo Kế hoạch triển khia công tác xuất khẩu lao động trên địa bàn tỉnh Điện Biên; dự thảo Nghị quyết của BCH Đảng bộ tỉnh về phát triển du lịch...
4. Công tác đối ngoại nhân dân
Định kỳ 1 lần/năm tổ chức Hội đàm, giao lưu hữu nghị với Đoàn thanh niên 03 tỉnh Bắc Lào.
Chỉ đạo các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc, nhất là các huyện có chung đường biên giới tiếp giáp với nước bạn Lào và Trung Quốc tuyên truyền về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc hoàn thành công tác tăng dày tôn tại hệ thống mốc giới quốc gia giữa Việt Nam - Lào; Việt Nam - Trung Quốc; tuyên truyền thực hiện nghiêm túc thỏa thuận giữa Chính phủ hai nước về di cư tự do và kết hôn không giá thú trái quy định; tích cực tham gia đấu tranh phòng chống các loại tội phạm nhất là tội phạm về ma túy, buôn lậu, di cư, xuất, nhập cảnh trái phép của một bộ phận thanh niên tại khu vực biên giới... góp phần bảo vệ chủ quyền lãnh thổ quốc gia; nâng cao trách nhiệm đoàn viên thanh niên trong việc tham gia giữ gìn bảo vệ đường biên, cột mốc, giữ gìn an ninh trật tự, an toàn xã hội khu vực tuyến biên giới Việt - Lào; Việt Nam - Trung Quốc.
5. Công tác củng cố, kiện toàn tổ chức 
Chỉ đạo 16/16 các đơn vị cấp huyện, thị, thành đoàn và Đoàn trực thuộc tổ chức thành công Đại hội nhiệm kỳ 2017 - 2022 theo đúng tiến độ thời gian.

Tổ chức thành công Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, nhiệm kỳ 2017-2022, Đại hội đã bầu ra 33 Ủy viên Ban chấp hành, 09 Ủy viên Ban Thường vụ và 01 đồng chí giữ chức danh Bí thư, 01 đồng  Phó Bí thư tỉnh.

Công tác đoàn kết tập hợp thanh niên đã có nhiều đổi mới về hình thức, cách làm hiệu quả và chủ động phối hợp với các ban, ngành của tỉnh trong việc phối hợp triển khai công tác. Hiện nay 10/10 huyện, thị, thành phố và 90/130 xã, phường, thị trấn có tổ chức Hội LHTN, với 756 chi hội, 99 câu lạc bộ, tổ, đội, nhóm thanh niên. 9 tháng đầu năm, toàn tỉnh đã phát triển mới được trên 1.100 hội viên, giới thiệu cho đoàn kết nạp được 600 đoàn viên, tổng số hội viên toàn tỉnh hiện gần 62 nghìn hội viên.

II. KHÓ KHĂN, HẠN CHẾ 
Một số cơ sở Đoàn còn thụ động trong việc triển khai các hoạt động xây dựng nông thôn mới, còn trông chờ vào Đoàn cấp trên và sự chỉ đạo của cấp ủy, chính quyền địa phương.
Việc tổ chức hoạt động tình nguyện tại nhiều cơ sở đoàn, đặc biệt là hoạt động tình nguyện trên địa bàn dân cư chưa thường xuyên, chưa thực sự đảm bảo tính rộng khắp.

Công tác đoàn kết, tập hợp thanh niên nhất là ở vùng cao, biên giới còn hạn chế. Trình độ nhận thức của thanh niên các dân tộc thiểu số ở nhiều nơi còn thấp nên không tiếp thu được các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về phát triển kinh tế - xã hội, định canh, định cư ổn định cuộc sống.

III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
Đẩy mạnh công tác giám sát, phản biện xã hội theo Quyết định 217- QĐ/TW và Quyết định 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị;  Chỉ đạo công tác phối hợp với Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tham gia các đoàn kiểm tra, giám sát của tỉnh phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của tổ chức Đoàn, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và trách nhiệm của mỗi tổ chức Đoàn, mỗi đoàn viên thanh niên.

Phối hợp, hỗ trợ thanh niên nông thôn phát triển kinh tế, trong đó chú trọng vận động, hướng dẫn ĐVTN tham gia vào các tổ hợp tác, hợp tác xã thanh niên; khảo sát, nắm nhu cầu của ĐVTN nông thôn về nghề nghiệp, việc làm, kỹ thuật sản xuất nông nghiệp..., phối hợp với các ngành chức năng để tư vấn, hướng nghiệp, giới thiệu việc làm, đào tạo nghề và tập huấn chuyển giao tiến bộ kỹ thuật trong sản xuất nông - lâm - ngư nghiệp.
Phối hợp, tổ chức các hoạt động văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao trên địa bàn nông thôn cho ĐVTN, nhất là gắn với các ngày lễ của đất nước, các sự kiện của tỉnh, các dịp lễ hội truyền thống... vận động ĐVTN tiếp tục xung kích, tình nguyện đi đầu trong công tác phòng, chống tệ nạn xã hội, bài trừ các hủ tục lạc hậu trên địa bàn nông thôn.
Trên đây là Báo cáo về kết quả thực hiện Chương trình phối hợp giữa Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức Chính trị xã hội nhiệm kỳ 2014-2019 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Điện Biên./.
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