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BÁO CÁO
Tình hình tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019
–––––––
Thực hiện chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban Bí thư Trung ương Đoàn về tình hình trực tết và tổ chức các hoạt động đón tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn báo cáo với những nội dung cụ thể như sau:
1. Công tác tuyên truyền, phổ biến các văn bản của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc trực tết và tổ chức các hoạt động đón tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019
Thường trực Tỉnh đoàn đã tổ chức quán triệt, triển khai các văn bản của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc trực tết và tổ chức các hoạt động đón tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019, như: Chỉ thị số 43-CT/TU, Ngày 05/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo nhiệm vụ bảo vệ an ninh trật tự năm 2019; Công văn số 2139-CV/TWĐTN-VP, ngày 05/01/2019 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về việc tổ chức các hoạt động đón tết Nguyên đán Kỷ hợi 2019; Chỉ thị số 01/CT-UBND, ngày 11/01/2019 của UBND tỉnh về việc tổ chức đón tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019; Chương trình số 76/CTr-CAT-ANKT, ngày 16/01/2019 của Công an tỉnh về công tác Đảm bảo an ninh trật tự, an toàn nội bộ các cơ quan, doanh nghiệp, nhà trường trên địa bàn tỉnh Điện Biên tới toàn thể cán bộ công chức, viên chức cơ quan Tỉnh đoàn. 
Tuyên truyền, vận động đoàn viên, thanh thiếu niên không mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng các loại pháo nổ; nghiêm chỉnh chấp hành các quy định của pháp luật về an toàn giao thông về TTATGT, nhất là không sử dụng rượu, bia, phóng nhanh, vượt ẩu khi tham gia giao thông; không tham gia và cổ vũ đánh bạc trái phép dưới mọi hình thức.
2. Tình hình chăm lo tết cho thanh thiếu nhi, nhân dân và cán bộ, chiến sỹ lực lượng vũ trang
Tổ chức Chương trình Xuân yêu thương tại xã Quài Nưa, huyện Tuần Giáo, đã gói 300 bánh chưng, trao tặng 100 suất quà cho 100 học sinh nghèo; tặng 30 suất quà cho hộ nghèo, đoàn viên thanh niên có hoàn cảnh khó khăn tại xã Quài Nưa, huyện Tuần Giáo với tổng trị giá 35 triệu đồng. Đồng thời, thực hiện Quyết định số 708/QĐ-UBND, ngày 17/8/2017 của UBND tỉnh về việc giao các cơ quan giúp đỡ các xã khó khăn của tỉnh, Tỉnh đoàn đã tổ chức Đoàn cán bộ đến thăm, tặng quà, chúc tết cấp ủy, chính quyền và nhân dân xã Quài Nưa, huyện Tuần Giáo.
Tổ chức các đoàn đi thăm, tặng quà cán bộ, chiến sỹ Đoàn Kinh tế quốc phòng 379, Đồn Biên phòng Leng Su Sìn (huyện Mường Nhé), Đồn Biên phòng Na Cô Sa (huyện Nậm Pồ), Đồn Biên phòng Cửa khẩu Quốc tế Tây trang, Đồn Biên phòng Pa Thơm (huyện Điện Biên). 
Tổ chức Chương trình “Chuyến xe mùa Xuân, Tết sum vầy”, tại chương trình đã trao tặng vé xe cho 100 sinh viên là con hộ nghèo, xa quê về quê đón Tết; tặng 10 suất học bổng cho sinh viên có thành tích học tập xuất sắc, mỗi suất trị giá 300 nghìn đồng; tặng 80 suất quà Tết trị giá gần 10 triệu đồng cho các sinh viên có hoàn cảnh khó khăn.
Phối hợp với Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam tổ chức Chương trình Tình nguyện mùa Đông năm 2018 và Xuân tình nguyện năm 2019 tại huyện Mường Nhé, nhân dịp này đã tặng 200 áo ấm, 200 phần quà, 1.000 cuốn vở và dụng cụ học tập cho học sinh trường Tiểu học Dân tộc bán trú Chung Chải, huyện Mường Nhé; tặng 360 bình lọc nước công nghệ cho 03 điểm trường thuộc huyện Mường Nhé, Nậm Pồ, Điện Biên Đông, tặng quà cho 10 già làng, trưởng bản (mỗi suất gồm 1 triệu đồng và 01 chăn ấm); tặng 100 mũ bảo hiểm cho thanh niên và người dân; khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 500 người dân có hoàn cảnh khó khăn; khánh thành công trình “Sân chơi cho em” trị giá 30 triệu đồng cho trường Mầm non Cà Là Pá, xã Leng Su Sìn, huyện Mường Nhé.
3. Thực hiện tổ chức đón tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019

Thường trực Tỉnh đoàn đã quán triệt, phổ biến nội quy, quy định trực tết, phân công lịch trực tết bắt đầu từ ngày 02/02 đến ngày 10/02/2019; cán bộ, công chức, viên chức, người lao động được phân công trực tết đã đảm bảo thông tin liên lạc thông suốt trong thời gian trực tết. Tình hình an ninh trật tự khu vực cơ quan các ngày tết đảm bảo an toàn; cán bộ công chức, viên chức cơ quan thực hiện nghiêm chỉnh các quy định của địa phương nơi cư trú; các gia đình cán bộ, công chức, viên chức, người lao động cơ quan Tỉnh đoàn đón tết vui vẻ, an toàn, tiết kiệm.

Cơ quan Tỉnh đoàn đã tạo điều kiện để một số cán bộ, công chức, viên chức có gia đình ở xa được nghỉ phép trong dịp tết về ăn tết, sum họp cùng gia đình.
Trên đây là báo cáo tình hình tết Nguyên đán Kỷ Hợi năm 2019 của Cơ quan Tỉnh đoàn Điện Biên, kính gửi Tỉnh ủy, UBND tỉnh, Ban Bí thư Trung ương Đoàn./.
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