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Số: 591 -CV/TĐTN-BTG

V/v khảo sát, đề xuất  mô hình hỗ trợ thanh niên sau cai nghiện, thanh niên hoàn lương
 phát triển kinh tế năm 2019


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Điện Biên, ngày 18 tháng 02 năm 2019


Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn.
Ngày 14/02/2019, Trung tâm Thanh thiếu niên Trung ương Đoàn có Công văn số 06/TTNTW về việc triển khai mô hình hỗ trợ thanh niên sau cai nghiện, thanh niên hoàn lương phát triển kinh tế năm 2019; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn triển khai thực hiện một số nội dung sau:

1. Mỗi đơn vị đề xuất xây dựng 01 mô hình hỗ trợ thanh niên sau cai nghiện ma túy, thanh niên hoàn lương phát triển kinh tế.

Căn cứ đề xuất của các đơn vị, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tiến hành khảo sát, lựa chọn 02 mô hình đề nghị Trung tâm Thanh thiếu niên Trung ương Đoàn hỗ trợ kinh phí và trang thiết bị cần thiết; kinh phí từ Chương trình mục tiêu phát triển hệ thống trợ giúp xã hội giai đoạn 2016 - 2020 để triển khai thực hiện.

2. Điều kiện để được hỗ trợ mô hình:
 - Thanh niên sau cai nghiện ma túy, thanh niên hoàn lương.
- Bản thân hoặc gia đình thanh niên sau cai nghiện ma túy, thanh niên hoàn lương phải có tư liệu sản xuất (đất đai hoặc ao hồ…) mới đủ điều kiện triển khai mô hình.
- Thành viên tham gia mô hình (có thể là cá nhân hoặc tổ hợp tác xã thanh niên có thành viên là thanh niên sau cai nghiện ma túy, thanh niên hoàn lương) được hỗ trợ kinh phí và các trang thiết bị cần thiết để triển khai hoạt động.

Các đơn vị gửi đề xuất mô hình về Tỉnh đoàn Điện Biên (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn) trước ngày 22/02/2019 để tổng hợp; thông tin chi tiết liên hệ đồng chí Đinh Thị Kim Phượng, UVBTV, Trưởng Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn Điện Biên; điện thoại: 0981.376.376.
	Nơi nhận:

- Như kính gửi;

- Website Tỉnh đoàn;

- Lưu VT, BTG.
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