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THÔNG BÁO
Ý KIẾN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ĐOÀN

Tại kỳ họp giao ban tháng 02 năm 2019
–––––––
Ngày 12/02/2019, Thường trực Tỉnh đoàn tổ chức họp giao ban tháng 02/2019 với đại diện lãnh đạo Văn phòng Tỉnh đoàn, các ban chuyên môn Tỉnh đoàn, Nhà thiếu nhi tỉnh sau khi trao đổi, thảo luận Thường trực Tỉnh đoàn thống nhất giao các đơn vị thực hiện nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 02/2019 và thời gian tiếp theo, với những nội dung sau:
1. Văn Phòng Tỉnh đoàn
- Tham mưu triển khai bộ tiêu chí công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019; trong đó tham mưu giao Văn phòng Tỉnh đoàn, các ban chuyên môn Tỉnh đoàn, Nhà thiếu nhi tỉnh; các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc thực hiện bộ tiêu chí năm 2019 sát với chức năng, nhiệm vụ và tình hình thực tế của các địa phương, đơn vị; hoàn thành trước ngày 15/02/2019.
- Tham mưu triển khai đăng ký thi đua, khen thưởng năm 2019 cho cán bộ, CCVC cơ quan Tỉnh đoàn; hoàn thành gửi cấp trên trước ngày 28/02/2019.
- Tham mưu triển khai thực hiện nhiệm vụ Khối trưởng khối thi đua Ủy ban MTTQ và các đoàn thể tỉnh.

- Tham mưu xây dựng Kế hoạch giúp đỡ xã Quài Nưa, huyện Tuần Giáo theo Quyết định số 708/QĐ-UBND, ngày 17/8/2017 của UBND tỉnh về việc giao các cơ quan giúp đỡ các xã khó khăn của tỉnh; hoàn thành trước ngày 28/02/2019.
- Tham mưu triển khai đến Văn phòng, các ban chuyên môn Tỉnh đoàn việc đăng ký nghỉ phép năm 2019; trong đó, việc nghỉ phép của cán bộ, công chức, viên chức cơ quan Tỉnh đoàn phải được cấp giấy nghỉ phép theo đúng quy định (kể cả nghỉ phép của cả năm 2019, hoặc nghỉ phép chia ra nhiều đợt).

- Triển khai đến cán bộ, công chức, viên chức, người lao động cơ quan Tỉnh đoàn đăng ký thi đấu và tham gia cổ vũ giải cầu lông, kéo co do Khối thi đua Ủy ban MTTQ và các đoàn thể tỉnh tổ chức.

2. Ban Thanh thiếu nhi trường học Tỉnh đoàn
- Tiếp tục đôn đốc triển khai Đề án Hệ tri thức Việt số hóa.
- Tham mưu thực hiện Kế hoạch 256/KH-UBND, ngày 28/01/2019 của UBND tỉnh triển khai Đề án chăm sóc vì sự phát triển toàn diện trẻ em trong những năm đầu đời tại gia đình và cộng đồng giai đoạn 2019 - 2025 trên địa bàn tỉnh.
3. Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh đoàn
- Chuẩn bị các điều kiện để Thường trực Tỉnh đoàn làm việc với Thường trực Huyện ủy Điện Biên Đông về công tác chuẩn bị Đại hội điểm Hội LHTN Việt Nam cấp xã, cấp huyện tại huyện Điện Biên Đông.

- Tiếp tục triển khai Kế hoạch tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam các cấp trên địa bàn tỉnh.

- Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn, Văn phòng Tỉnh đoàn xây dựng Báo cáo, chuẩn bị tài liệu và các điều kiện cần thiết để làm việc với Đoàn giám sát Ban Văn hóa xã hội, HĐND tỉnh giám sát việc thực hiện Luật Thanh niên; hoàn thành dự thảo báo cáo trước ngày 03/3/2019.
4. Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh đoàn

- Chuẩn bị các nội dung tham mưu rà soát, bổ sung quy hoạch trưởng, phó Văn phòng Tỉnh đoàn, các ban chuyên môn Tỉnh đoàn, Nhà thiếu nhi tỉnh; rà soát, bổ sung quy hoạch Ủy viên BCH, BTV, Thường trực Tỉnh đoàn giai đoạn 2017 - 2022 và giai đoạn 2022 - 2027; hoàn thành trước ngày 05/3/2019.
- Tham mưu xây dựng báo cáo rà soát cán bộ đoàn quá tuổi cấp tỉnh, cấp huyện, cấp xã, nhất là cán bộ chuyên trách cơ quan Tỉnh đoàn; hoàn thành trước ngày 25/02/2019.

- Tham mưu xây dựng Chương trình (kế hoạch hoặc hướng dẫn) kiểm tra, giám sát năm 2019 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, UBKT Tỉnh đoàn; hoàn thành trước ngày 20/02/2019.
5. Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn
Tham mưu xây dựng Kế hoạch công tác phòng chống tội phạm, ma túy năm 2019; Kế hoạch triển khai chương trình phòng, chống mua, bán người năm 2019; hoàn thành trước ngày 20/02/2019.
6. Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị Tỉnh đoàn

- Chủ động tham mưu Xây dựng Kế hoạch Thánh thanh niên năm 2019.
- Tham mưu thực hiện Đề án “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2018 - 2022” của BTV Trung ương Đoàn.
7. Nhà Thiếu nhi tỉnh

- Tiếp tục duy trì các lớp năng khiếu nòng cốt.

- Phối hợp với Ban Quản lý Dự án các công trình công nghiệp và dân dụng tỉnh tiếp tục triển khai thực hiện Dự án cải tạo, nâng cấp, sửa chữa Nhà thiếu nhi tỉnh.
- Phối hợp với Thành đoàn Điện Biên Phủ, Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố Điện Biên Phủ tổ chức Hội thi Tiếng trống Đội ta cấp thành phố.
Ngoài những nội dung nêu trên, căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ Văn phòng Tỉnh đoàn, các ban chuyên môn Tỉnh đoàn, Nhà thiếu nhi tỉnh chủ động tham mưu triển khai thực hiện nhiệm vụ chuyên môn; xây dựng kế hoạch hoặc hướng dẫn thực hiện các chỉ tiêu theo Chương trình công tác năm và thực hiện bộ tiêu chí cấp tỉnh năm 2019. 
Nhận được Thông báo này, yêu cầu Văn phòng Tỉnh đoàn, các ban chuyên môn Tỉnh đoàn, Nhà Thiếu nhi tỉnh nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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