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	BCH ĐOÀN TỈNH ĐIỆN BIÊN

***

Số: 31 -TB/TĐTN
	          ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH


    Điện Biên, ngày 16  tháng 4 năm 2019


THÔNG BÁO

Ý KIẾN CỦA THƯỜNG TRỰC TỈNH ĐOÀN

Tại kỳ họp giao ban tuần 16 năm 2019

–––––––

Ngày 16/04/2019, Thường trực Tỉnh đoàn tổ chức họp giao ban tuần 16, năm 2019 đánh giá kết quả thực hiện nhiệm vụ tuần 15, triển khai thực hiện nhiệm vụ tuần 16, năm 2019; sau khi trao đổi, thảo luận Thường trực Tỉnh đoàn thống nhất giao các đơn vị thực hiện nhiệm vụ trọng tâm tuần 16 năm 2019 (từ ngày 16/4 - 21/4/2019), với những nội dung sau:

1. Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn

- Tiếp tục tham mưu các nội dung, điều kiện cần thiết để tổ chức thành công Hành trình về nguồn Báo công Đại tướng Võ Nguyên Giáp nhân Kỷ niệm 65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954 - 7/5/2019), tổ chức từ ngày 20-26/4/2019.

- Tham mưu nội dung họp Đoàn Hành trình về nguồn Báo công Đại tướng Võ Nguyên Giáp, họp vào hồi 14 giờ ngày 19/4/2019.
- Tham mưu định hướng dư luận trong ĐVTN theo định hướng của Trung ương Đoàn và Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Điện Biên.

2. Ban Thanh thiếu nhi trường học Tỉnh đoàn

- Tham mưu quyết liệt để hoàn thành việc thu thập địa chỉ phục vụ Đề án Hệ tri thức Việt số hóa.

- Tham mưu nâng cao hiệu quả tham gia cuộc thi Olympic các môn khoa học Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh.
- Tham mưu tổ chức thành công Hội thi Nghi thức Đội và Liên hoan tiếng trống Đội ta tỉnh Điện Biên lần thứ II năm 2019.
- Tham mưu phối hợp với Công ty cổ phần kiến trúc nội thất Rubik tỉnh Điện Biên tổ chức Cuộc thi vẽ tranh trong thanh thiếu nhi toàn tỉnh.
- Tham mưu phối hợp với Mobifone Điện Biên tổ chức Chương trình “Đánh thức khát vọng”, tại thành phố Điện Biên Phủ và các huyện: Điện Biên, Mường Ảng, Tuần Giáo.

3. Ban Tổ chức - Kiểm tra Tỉnh đoàn

Hoàn thành Báo cáo giám sát việc thực hiện Quy chế cán bộ Đoàn theo sự chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy.
4. Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị Tỉnh đoàn

- Phối hợp với Văn phòng Tỉnh đoàn tham mưu nội dung cùng với Hội Cựu TNXP tỉnh Điện Biên đón tiếp Đoàn công tác Ban liên lạc Cựu TNXP Hà Nội - Sơn La theo đề nghị của Hội Cựu TNXP thành phố Hà Nội.
- Tham mưu cử đại biểu tham gia tập huấn đổi mới sáng tạo, khởi nghiệp, tổ chức từ ngày 17-18/4/2019.

- Tham mưu các nội dung tham dự Hội nghị ủy thác quý I/2019, do Hội CCB tỉnh chủ trì tổ chức vào ngày 18/4/2019.
- Tham mưu huy động lực lượng ĐVTN phục vụ các hoạt động kỷ niệm 65 năm chiến thắng Điện Biên Phủ; 70 năm Ngày thành lập Đảng bộ tỉnh, 110 năm Ngày thành lập tỉnh… theo Văn bản đề nghị của Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tỉnh Điện Biên.
5. Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh đoàn

- Tăng cường nắm tình hình, đôn đốc việc tổ chức Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp xã.
- Tham mưu các nội dung chỉ đạo Đại hội Hội LHTN Việt Nam cấp xã để đảm bảo hoàn thành Đại hội trước ngày 30/4/2019 (nếu cần thiết).
6. Văn phòng Tỉnh đoàn

- Tham mưu chuẩn bị kinh phí để tổ chức Hội thi Nghi thức Đội và Liên hoan tiếng trống Đội ta tỉnh Điện Biên lần thứ II năm 2019; tổ chức Hành trình về nguồn Báo công Đại tướng Võ Nguyên Giáp.

- Chủ trì, phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn chuẩn bị các điều kiện cần thiết để tổ chức thành công Hành trình về nguồn Báo công Đại tướng Võ Nguyên Giáp.

- Chủ trì tham mưu phối hợp với Hội Cựu TNXP tỉnh Điện Biên đón tiếp Đoàn công tác Ban liên lạc Cựu TNXP Hà Nội - Sơn La theo đề nghị của Hội Cựu TNXP thành phố Hà Nội.
7. Nhà Thiếu nhi tỉnh

- Tham mưu nội dung điều chỉnh một số hạng mục Dự án cải tạo, nâng cấp, sửa chữa Nhà thiếu nhi tỉnh.
- Chủ trì tiến hành kiểm tra sơ bộ các hạng mục công trình Nhà thiếu nhi tỉnh báo cáo Thường trực Tỉnh đoàn trước khi nhận bàn giao công trình.
- Phối hợp với Huyện đoàn Tủa Chùa tổ chức Cuộc thi Vũ điệu sân trường.

- Phối hợp với Ban Thanh thiếu nhi trường học Tỉnh đoàn chuẩn bị các điều kiện về cơ sở vật chất để tổ chức thành công Hội thi Nghi thức Đội và Liên hoan tiếng trống Đội ta tỉnh Điện Biên lần thứ II năm 2019.
- Xây dựng Văn bản đề nghị UBND phường Mường Thanh, thành phố Điện Biên Phủ giải tỏa hành lang giao thông xung quanh Nhà thiếu nhi tỉnh.
Ngoài những nội dung nêu trên, căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ Văn phòng Tỉnh đoàn, các ban chuyên môn Tỉnh đoàn, Nhà thiếu nhi tỉnh chủ động tham mưu triển khai thực hiện nhiệm vụ chuyên môn và các nội dung đã được giao tại Thông báo số 29-TB/TĐTN, ngày 03/4/2019 của BTV Tỉnh đoàn. 

Nhận được Thông báo này, yêu cầu Văn phòng Tỉnh đoàn, các ban chuyên môn Tỉnh đoàn, Nhà Thiếu nhi tỉnh nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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