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	BCH ĐOÀN TỈNH ĐIỆN BIÊN
***

Số: 95 -KH/TĐTN-BTG


	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Điện Biên, ngày  25 tháng  01 năm 2019


KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 -  07/5/2019); 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019) 
––––––––––––––––––
Căn cứ Kế hoạch số 2635/KH-UBND ngày 19/9/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Điện Biên về Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2019), 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019).
Căn cứ Thông báo số 619-TB/TU, ngày 30/10/2018 /2018 của Thường trực Tỉnh ủy về tổ chức một số hoạt động công tác Đoàn năm 2019.
 Ban Chấp hành Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 -  07/5/2019); 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019), với những nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
- Tuyên truyền và tổ chức đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng, giúp đoàn viên, thanh thiếu niên nhận thức sâu sắc về ý nghĩa, tầm vóc, giá trị lịch sử vĩ đại của Chiến thắng Điện Biên Phủ; khẳng định vai trò lãnh đạo sáng suốt của Đảng Cộng sản Việt Nam, Chủ tịch Hồ Chí Minh, tinh thần Đại đoàn kết dân tộc và sức mạnh của Quân đội nhân dân Việt Nam là nhân tố quyết định mọi thắng lợi của cách mạng Việt Nam. Ôn lại truyền thống cách mạng hào hùng, vẻ vang, quá trình xây dựng và phát triển, biểu dương những thành tựu trong sự nghiệp đổi mới phát triển của Đảng bộ và nhân dân các dân tộc trong tỉnh qua 110 năm thành lập tỉnh và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh; từ đó khơi dậy truyền thống yêu nước, tinh thần cách mạng, ý chí tự lực, tự cường, sức sáng tạo của cán bộ, đoàn viên, thanh niên trong sự nghiệp đổi mới, xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa.

- Các hoạt động tuyên truyền; tổ chức gắn với các hoạt động, công trình, phần việc thanh niên tại địa phương, đơn vị và các sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, của tỉnh, địa phương, đơn vị trong  năm 2019.
- Tổ chức các hoạt động kỷ niệm gắn với công tác tuyên truyền giáo dục truyền thống cách mạng với việc đẩy mạnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước tạo nên sức mạnh tổng hợp để thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội và đảm bảo quốc phòng - an ninh.
- Các hoạt động kỷ niệm cần được tổ chức chu đáo; phương thức tuyên truyền cần đa dạng, thiết thực, trang trọng, hiệu quả và tiết kiệm, chú trọng các hình thức tuyên truyền trực quan, tuyên truyền qua mạng xã hội, tạo khí thế phấn khởi trong đoàn viên, thanh thiếu nhi. Cần kết hợp các hoạt động kỷ niệm với những việc làm thiết thực của tuổi trẻ các dân tộc trong tỉnh đối với thương bệnh binh, gia đình chính sách và đồng bào ở vùng sâu, vùng xa, đồng bào dân tộc thiểu số.
II. NỘI DUNG
1. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền giáo dục truyền thống
1.1. Tổ chức sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt chi đoàn, diễn đàn, toạ đàm, giao lưu nhân chứng lịch sử

- Nội dung:

+ Tuyên truyền, giáo dục sâu sắc, toàn diện về ý nghĩa, tầm vóc, giá trị lịch sử vĩ đại của Chiến thắng Điện Biên Phủ; gắn ý nghĩa Chiến thắng Điện Biên Phủ với những thành tựu của tỉnh sau 110 năm thành lập; đặc biệt là những thành tựu sau 70 năm xây dựng và phát triển dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng bộ tỉnh.
+ Tập trung tuyên truyền về những chiến công hiển hách, đề cao những hy sinh cao cả, đóng góp to lớn của quân và dân cả nước nói chung và nhân dân các dân tộc tỉnh Điện Biên nói riêng; sự lãnh đạo tài tình của Đảng và Bác Hồ vĩ đại; sự đóng góp xây dựng của nhân dân cả nước nhằm lưu giữ, phát huy giá trị địa danh lịch sử, văn hóa Điện Biên Phủ anh hùng. Qua đó khơi dậy niềm tự hào, giáo dục và phát huy truyền thống Điện Biên Phủ trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ tổ quốc.
+ Tuyên truyền về vùng đất, con người Điện Biên trong lịch sử 110 năm qua; quá trình xây dựng và trưởng thành của Đảng bộ tỉnh, chính quyền và nhân dân các dân tộc của tỉnh trong 70 năm qua; truyền thống đoàn kết, ý chí tự lực, tự cường, phát huy nội lực , đồng thời rút ra những bài học kinh nghiệm trong quá trình đấu tranh, xây dựng và trưởng thành.
- Cách thức tiến hành:

+ Tỉnh đoàn: tổ chức sinh hoạt chuyên đề về ý nghĩa, tầm vóc, giá trị lịch sử vĩ đại của Chiến thắng Điện Biên Phủ; gắn ý nghĩa Chiến thắng Điện Biên Phủ với những thành tựu của tỉnh sau 110 năm thành lập; đặc biệt là những thành tựu sau 70 năm xây dựng và phát triển dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng bộ tỉnh; văn nghệ, gặp mặt nói chuyện nhân chứng lịch sử.

+ Các cấp bộ Đoàn: tổ chức sinh hoạt chuyên đề, sinh hoạt đoàn về ý nghĩa tầm vóc, giá trị lịch sử vĩ đại của Chiến thắng Điện Biên Phủ; tìm hiểu về các gương anh hùng, chiến sỹ Điện Biên; khuyến khích các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc tổ chức giao lưu nhân chứng lịch sử chiến sỹ Điện Biên với cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên gắn với các hoạt động, sự kiện của tỉnh, địa phương, đơn vị.
Phát huy đội ngũ báo cáo viên, tuyên truyền viên các cấp của Đoàn trong công tác tuyên truyền của Đoàn thanh niên các cấp; tăng cường nắm bắt tình hình tư tưởng, định hướng dư luận xã hội trong thanh niên; phản bác các thông tin, quan điểm sai trái, phủ nhận ý nghĩa lịch sử của Chiến thắng Điện Biên Phủ nhằm chia rẽ, gây mất đoàn kết nội bộ, làm suy giảm lòng tin của nhân dân đối với Đảng, Nhà nước.

- Thời gian: triển khai trong năm 2019, sinh hoạt cao điểm trong tháng 5, tháng 6, tháng 10/2019.

1.2. Tổ chức hành trình giáo dục truyền thống đến với các địa chỉ đỏ

- Nội dung: tổ chức hành trình báo công; tham quan, tìm hiểu các địa danh, di tích lịch sử Điện Biên Phủ. Qua đó, tuyên truyền, giáo dục về lịch sử, truyền thống của dân tộc, của Đảng, của Đoàn, bồi đắp lý tưởng cách mạng, phát huy lòng yêu nước, tinh thần tự tôn dân tộc trong đoàn viên, thanh thiếu niên.

- Cách thức tiến hành: 
+ Tỉnh đoàn: Tổ chức Hành trình về nguồn Báo công Đại tướng Võ Nguyên Giáp Kỷ niệm 65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 -  07/5/2019) của tuổi trẻ Điện Biên (Có kế hoạch triển khai riêng).
+ Căn cứ điều kiện và khả năng của địa phương, đơn vị, các cấp bộ Đoàn xây dựng kế hoạch (hoặc hướng dẫn) tổ chức cho thanh thiếu nhi tham gia các hành trình giáo dục truyền thống về thăm các địa danh, di tích lịch sử trên địa bàn, kết hợp gặp mặt truyền thống, nói chuyện chuyên đề, gặp gỡ nhân chứng lịch sử; tổ chức các hoạt động xã hội, đền ơn đáp nghĩa. 
+ Phối hợp với các cơ quan chức năng, đơn vị quản lý để tuyên truyền, quảng bá giới thiệu về các Khu di tích cách mạng tại địa phương, khuyến khích các hoạt động sáng tạo, nhất là việc giáo dục truyền thống thông qua các phương tiện truyền thông hiện đại, qua mạng internet và mạng xã hội.

- Thời gian: thực hiện trong quý II/2019.

1.3. Tổ chức tuyên truyền trực quan

- Nội dung: nội dung khẩu hiệu tuyên truyền sẽ gửi cho các đơn vị sau.
- Cách thức tiến hành: Sử dụng tài liệu tuyên truyền các sự kiện lịch sử của tỉnh do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; do Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch triển khai thực hiện; khuyến khích các hình thức sáng tạo tuyên truyền trực quan khác của các cấp bộ Đoàn tại địa phương, đơn vị.

- Thời gian: trong năm 2019.

1.4. Tuyên truyền thông qua các trang tin điện tử, mạng xã hội

- Nội dung: các cấp bộ Đoàn, đoàn viên, thanh niên sử dụng các trang mạng xã hội, blog, website của tổ chức, cá nhân tuyên truyền về ý nghĩa lịch sử của Chiến thắng Điện Biên Phủ lịch sử.

- Cách thức tiến hành:

+ Ban Biên tập Website Tỉnh đoàn: mở chuyên mục tuyên truyền về ý nghĩa lịch sử của Chiến thắng Điện Biên Phủ lịch sử.

+ Các cấp bộ Đoàn: tuyên truyền, đăng tải rộng rãi trên các trang điện tử, mạng xã hội các nội dung, ấn phẩm do Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Báo Điện Biên Phủ; Hội văn học nghệ thuật tỉnh ban hành; khuyến khích các hình thức tuyên truyền sáng tạo, trẻ trung, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên.
- Thời gian: thực hiện trong năm 2019.

2. Tổ chức các hoạt động tri ân, đền ơn đáp nghĩa, thăm hỏi, động viên, tặng quà các cựu chiến binh là chiến sỹ Điện Biên

- Nội dung: các cấp bộ Đoàn tổ chức các hoạt động thăm hỏi, động viên, tặng quà các thương bệnh binh, gia đình chính sách, cựu chiến binh là chiến sỹ Điện Biên.

- Cách thức tiến hành:

+ Tỉnh đoàn: các ban chuyên môn, văn phòng, đơn vị thuộc Tỉnh đoàn huy động nguồn lực xã hội hoá để tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, thăm hỏi, động viên, tặng quà các thương bệnh binh, gia đình chính sách, cựu chiến binh là chiến sỹ Điện Biên.

+ Các cấp bộ Đoàn: phối hợp các đơn vị huy động nguồn lực tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, thăm hỏi, động viên, tặng quà các thương bệnh binh, gia đình chính sách, cựu chiến binh là chiến sỹ Điện Biên tại địa phương, đơn vị.

+ Tỉnh đoàn, các cấp bộ đoàn tổ chức Lễ thắp nến tri ân các anh hùng, liệt sĩ tại Nghĩa trang liệt sĩ, Đài tưởng niệm trên địa bàn tỉnh (Có kế hoạch triển khai riêng).
- Thời gian: thực hiện trong quý II, III/2019.
3. Tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, tuyên truyền ca khúc cách mạng nhân Kỷ niệm 65 năm chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2019), 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019)
- Nội dung: các cấp bộ đoàn tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, tuyên truyền ca khúc cách mạng nhân dịp kỷ niệm  65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2019), 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019)
- Cách thức tiến hành:

+ Tỉnh đoàn: tổ chức chương trình văn nghệ và giao lưu nhân chứng lịch sử; liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng (Có kế hoạch Liên hoan TCM triển khai riêng).

+ Các cấp bộ Đoàn tổ chức tuyên truyền ca khúc cách mạng, các hoạt động văn hóa, văn nghệ cho đoàn viên, thanh niên. Tích cực tham gia các hoạt động của cấp ủy, chính quyền và các hoạt động kỷ niệm tại địa phương, đơn vị.
- Thời gian: triển khai cao điểm trong các tháng 5,6,10/2019.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
1.1. Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn
- Là đơn vị thường trực tham mưu cho Ban Thường vụ Tỉnh đoàn chỉ đạo, đôn đốc, hướng dẫn tổ chức hoạt động, định hướng thông tin tuyên truyền, đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp, đánh giá kết quả  các hoạt động kỷ niệm  65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2019), 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019).
- Tổ chức sinh hoạt chuyên đề về ý nghĩa của Chiến thắng Điện Biên Phủ lịch sử đối với đoàn viên, thanh niên; tổ chức chương trình giao lưu văn nghệ và gặp mặt, giao lưu với nhân chứng lịch sử chiến sỹ Điện Biên với cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên.

- Tham mưu tổ chức Liên hoan tuyên truyền ca khúc cách mạng chào mừng kỷ niệm 65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2019), 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019).
- Tham mưu Tổ chức Hành trình về nguồn Báo công Đại tướng Võ Nguyên Giáp Kỷ niệm 65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 -  07/5/2019) của tuổi trẻ Điện Biên.
- Phối hợp các cơ quan thông tấn, báo chí địa phương đẩy mạnh tuyên truyền các hoạt động kỷ niệm  65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2019), 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019); mở chuyên mục và xây dựng các tuyến bài giới thiệu về ý nghĩa lịch sử của Chiến thắng Điện Biên Phủ lịch sử; những thành tựu của tỉnh sau 110 năm thành lập; đặc biệt là những thành tựu sau 70 năm xây dựng và phát triển dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng bộ tỉnh.

1.2. Ban Thanh niên Trường học Tỉnh đoàn
Tham mưu tuyên truyền trong đối tượng học sinh, sinh viên về ý nghĩa, tầm vóc, giá trị lịch sử vĩ đại của Chiến thắng Điện Biên Phủ; gắn ý nghĩa Chiến thắng Điện Biên Phủ với những thành tựu của tỉnh sau 110 năm thành lập tỉnh; đặc biệt là những thành tựu sau 70 năm xây dựng và phát triển dưới sự lãnh đạo trực tiếp của Đảng bộ tỉnh.

1.3. Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị Tỉnh đoàn
Xây dựng kế hoạch tổ chức phát động công trình, phần việc thanh niên; tổ chức các hoạt động và huy động nguồn lực xã hội hoá tặng quà, học bổng cho học sinh, sinh viên là con em các gia đình chính sách, người có công nhân kỷ niệm Chiến thắng Điện Biên Phủ, 110 năm thành lập tỉnh và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh.
1.4. Văn phòng, các ban chuyên môn, Nhà thiếu nhi tỉnh
 Căn cứ nội dung Kế hoạch, triển khai các hoạt động trên địa bàn Cụm thi đua được phụ trách; phối hợp với Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn để tổ chức tốt các hoạt động kỷ niệm tại Kế hoạch này; huy động nguồn lực xã hội hoá tặng quà, học bổng cho học sinh, sinh viên là con em các gia đình chính sách, người có công tham gia Chiến dịch Điện Biên Phủ.
2. Các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc 
- Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2019), 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 – 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019) phù hợp với đặc điểm, điều kiện thực tế tại địa phương, gắn với các ngày lễ, sự kiện chính trị của địa phương, đơn vị trong năm 2019.
- Tổ chức hành trình đến thăm các công trình, di tích lịch sử, kết hợp tìm hiểu, sinh hoạt chính trị về các nội dung liên quan đến Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2019), 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019) tại địa phương, đơn vị.

- Phối hợp tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, thăm hỏi, động viên, tặng quà cán bộ, chiến sỹ, người có công với cách mạng, gia đình chính sách.

- Xây dựng kế hoạch, báo cáo cấp ủy triển khai thực hiện và tham gia các hoạt động do Tỉnh đoàn tổ chức, phát động.

- Theo dõi, đôn đốc, hướng dẫn, kiểm tra, tổng hợp báo cáo kết quả công tác tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2019), 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019) gửi về Tỉnh đoàn Điện Biên (qua Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn). Cụ thể:
+ Báo cáo tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2019), gửi trước 15/5/2019.
+ Báo cáo tổ chức các hoạt động kỷ niệm 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019), gửi trước 18/10/2019.
Tổ chức các hoạt động kỷ niệm 65 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2019), 110 năm thành lập tỉnh (28/6/1909 - 28/6/2019) và 70 năm thành lập Đảng bộ tỉnh (10/10/1949 - 10/10/2019) là những hoạt động trọng tâm công tác trong năm 2019, Ban Chấp hành Tỉnh đoàn yêu cầu Văn phòng, các ban chuyên môn, nhà thiếu nhi tỉnh; các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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