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	BCH ĐOÀN TỈNH ĐIỆN BIÊN
***

Số:  14 - CTr/TĐTN - BTG
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

   Điện Biên, ngày  14  tháng 7 năm 2014


CHƯƠNG TRÌNH HÀNH ĐỘNG

Vì sự tiến bộ nữ thanh niên Điện Biên giai đoạn 2014 - 2017
Thực hiện Chiến lược phát triển cán bộ, Nghị quyết số 11 NQ/TW của Bộ Chính trị về công tác cán bộ nữ thời kỳ đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước và Nghị quyết Đại hội Đoàn toàn quốc lần thứ X, nhằm tăng cường chăm lo, hỗ trợ, đảm bảo sự phát triển, tiến bộ của nữ thanh niên Việt Nam và bình đẳng giới trong công tác Đoàn và phong trào thanh niên;

Căn cứ Chương trình hành động số 17 CT/TWĐTN - BTG ngày 05 tháng 3 năm 2014 của Ban Bí thư Trung ương Đoàn về Vì sự tiến bộ nữ thanh niên Việt Nam giai đoạn 2014 – 2017; 

Tiếp tục triển khai thực hiện Quyết định số 343/QĐ-TTg ngày 12/3/2010 của Thủ tướng Chính phủ về phê duyệt Đề án “Tuyên truyền, giáo dục phẩm chất, đạo đức phụ nữ Việt Nam thời kỳ đẩy mạnh CNH-HĐH đất nước, giai đoạn 2010-2015”, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Điện Biên xây dựng Chương trình hành động Vì sự  tiến bộ của nữ thanh niên Điện Biên giai đoạn 2014 - 2017 như sau:


I. MỤC TIÊU CHUNG

Tăng cường bồi dưỡng lòng yêu nước, đạo đức cách mạng, bản lĩnh chính trị, lối sống văn hóa, lòng nhân hậu và ý thức công dân; chăm lo và bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng, hợp pháp, nâng cao đời sống vật chất và tinh thần của nữ thanh niên; tạo điều kiện để thực hiện có hiệu quả các quyền và phát huy vai trò của nữ thanh niên trong mọi lĩnh vực của đời sống xã hội.


II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CỤ THỂ


- Đảm bảo tỷ lệ cán bộ nữ tham gia Ban Chấp hành Tỉnh đoàn ít nhất 25%, tỷ lệ cán bộ nữ tham gia Ban Chấp hành Đoàn cấp huyện và tương đương ít nhất 22%. 

- Đảm bảo trên 20% nữ thanh niên được tư vấn, tạo điều kiện, hỗ trợ học nghề, giới thiệu việc làm trong tổng số thanh niên được tư vấn và hỗ trợ thông qua các chương trình của Đoàn.


- Đảm bảo tỷ lệ nữ tham gia các chương trình đào tạo, bồi dưỡng của Đoàn từ 30% trở lên.


- 100% các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc có các hoạt động hỗ trợ nữ thanh niên, học sinh, sinh viên học tập, nghiên cứu khoa học và nâng cao đời sống văn hóa tinh thần, chăm sóc sức khỏe cho đối tượng nữ vị thành niên, thanh niên.

III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP CƠ BẢN


1. Khuyến khích, tạo điều kiện cho nữ thanh niên có cơ hội học tập, nâng cao trình độ học vấn, chuyên môn, nghiệp vụ và phát triển kỹ năng xã hội

- Tổ chức các hoạt động tuyên truyền về xây dựng xã hội học tập trong nữ thanh niên nâng cao nhận thức vai trò cho nữ đoàn viên thanh niên về vị trí, vai trò việc nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, phát triển kỹ năng xã hội đối với sự tiến bộ của phụ nữ.


- Phối hợp xây dựng các quỹ hỗ trợ nữ thanh niên có hoàn cảnh khó khăn vươn lên trong học tập; tham gia xóa mù chữ, chống tái mù chữ và phổ cập giáo dục cho nữ thanh niên và trẻ em gái ở nông thôn, vùng sâu, vùng xa, vùng dân tộc thiểu số. Tổ chức các hoạt động hỗ trợ nữ học sinh, sinh viên thi đua học tập, nghiên cứu khoa học; tổ chức các diễn đàn, hội thảo về phương pháp học tập; phát triển các hình thức giúp nhau học tập; tổ chức các hình thức sân chơi trí tuệ dành cho nữ thanh niên, học sinh, sinh viên. Tổ chức và mở rộng các quỹ học bổng, các quỹ khuyến học, khuyến tài các loạt giải thưởng, khuyến khích nữ thanh niên học tập, phát triển tài năng.

- Khảo sát, đánh giá thực trạng đội ngũ nữ cán bộ Đoàn, Hội các cấp. Xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện công tác đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng nữ cán bộ Đoàn. Các cấp bộ Đoàn quan tâm, khuyến khích nữ cán bộ Đoàn tham gia các khóa đào tạo ngắn hạn, dài hạn nâng cao về chuyên môn nghiệp vụ.


- Các cấp bộ Đoàn tích cực tham mưu với Đảng ủy, lãnh đạo cơ quan, đơn vị về cơ chế, chính sách phát trển, bồi dưỡng, sử dụng, phát huy nữ thanh niên tài năng, nữ cán bộ trẻ.

- Tổ chức huấn luyện kỹ năng xã hội, lồng ghép các hoạt động kỹ năng xã hội trong sinh hoạt chi đoàn, chi hội và các hoạt động của nữ thanh niên.


2. Hỗ trợ nữ thanh niên học nghề và tạo việc làm


- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền nâng cao nhận thức cho nữ thanh niên về nghề nghiệp việc làm, định hướng nghề và chọn việc làm phù hợp với nhu cầu xã hội. Phối hợp tổ chức các kênh tư vấn nghề mang tính đặc thù cho nữ thanh niên, hỗ trợ nữ thanh niên khởi sự doanh nghiệp.


- Khuyến khích và tạo điều kiện để nữ thanh niên tham gia các hoạt động học nghề, tập huấn kĩ thuật, chuyển giao khoa học kỹ thuật. Tổ chức các Hội thi tay nghề cho nữ thanh niên công nhân, viên chức.


- Hỗ trợ nữ thanh niên vay vốn phát triển sản xuất và tham gia xuất khẩu lao động, khuyến khích và vận động nữ thanh niên chủ động tự tạo việc làm, tự giúp nhau lập nghiệp, góp vốn và liên kết trong sản xuất kinh doanh.


3. Bảo vệ quyền, lợi ích chính đáng của nữ thanh niên và tạo cơ hội cho cán bộ nữ phát triển


- Chủ động bảo vệ quyền lợi lao động chính đáng của nữ thanh niên trong các cơ quan, doanh nghiệp và trong xã hội, đặc biệt là nữ thanh niên trong khu vực lao động tự do, trong các khu công nghiệp, khu chế xuất, trong các doanh nghiệp ngoài quốc doanh; nữ thanh niên học sinh, sinh viên; nữ thanh niên nông thôn; nữ thanh niên công nhân; nữ thanh niên dân tộc thiểu số.

- Tổ chức các hoạt động hỗ trợ dành cho từng đối tượng nữ thanh niên: Hỗ trợ học bổng, giải thưởng trong học tập và nghiên cứu khoa học đối với nữ thanh niên sinh viên; hỗ trợ học nghề, tạo việc làm, vay vốn phát triển sản xuất và phát triển kinh tế gia đình đối với nữ thanh niên công nhân, viên chức, nữ thanh niên nông thôn.


- Mở rộng các hình thức tuyên dương, tôn vinh nữ thanh niên có thành tích xuất sắc trong học nghề, lập nghiệp.


- Phát hiện các nhân tố nữ cán bộ, công chức, viên chức trẻ có tiềm năng để bồi dưỡng, đào tạo giới thiệu các vị trí công tác phù hợp, phát huy được khả năng cán bộ.


- Thực hiện bình đẳng về cơ hội tuyển dụng, đề bạt, bố trí, sử dụng và luân chuyển đội ngũ cán bộ Đoàn. Tăng cường tỉ lệ nữ cán bộ Đoàn tham gia BCH và giữ vai trò lãnh đạo trong các cấp bộ Đoàn, Hội.


- Tăng cường thông tin cho nữ thanh niên về phong trào phụ nữ thế giới, thực trạng bình đẳng giới và những công ước quốc tế về phụ nữ.

4. Hỗ trợ nữ thanh niên trong chăm sóc sức khỏe, xây dựng gia đình hạnh phúc và nâng cao đời sống văn hóa tinh thần

- Ưu tiên thu hút đối tượng nữ thanh niên, nữ vị thành niên tham gia các hoạt động văn hóa, nghệ thuật, thể dục, thể thao quần chúng và cơ sở; quan tâm tổ chức các hội thi, hội diễn, liên hoan nghệ thuật, thể thao quần chúng trong nữ thanh niên; phát hiện và tạo môi trường thuận lợi cho các nữ tài năng trẻ trong các lĩnh vực văn hóa, thể thao.


- Tổ chức thường xuyên các hoạt động tuyên truyền giáo dục về dân số, kế hoạch hóa gia đình, các hoạt động tuyên truyền, giáo dục giới tính và chăm sóc sức khỏe sinh sản cho nữ vị thành niên, thanh niên; tăng cường tổ chức các hoạt động tư vấn, khám bệnh, phát thuốc miễn phí, hướng dẫn xây dựng lối sống lành mạnh, lối sống văn hóa cho nữ thanh niên, phòng chống HIV/AIDS và phòng chống mại dâm, tệ nạn xã hội.

- Tuyên truyền, vận động và tổ chức các hoạt động tham gia đấu tranh với các hành vi lừa đảo, buôn bán phụ nữ và trẻ em, môi giới kết hôn với người nước ngoài bất hợp pháp, bạo lực gia đình, trong đó có bạo lực đối với nữ thanh niên; thực hiện bình đẳng giới, phòng chống ngược đãi, bão hành đối với nữ vị thành niên, thanh niên.


5. Nâng cao năng lực lồng ghép giới vào các chương trình và kế hoạch hành động của Đoàn

- Đưa nội dung công tác nữ thanh niên và chỉ tiêu thực hiện bình đẳng giới vào chương trình, kế hoạch hoạt động của Đoàn, Hội các cấp. Hàng năm, tiến hành tổng kết, đánh giá về công tác nữ thanh niên ở các cấp bộ Đoàn; tổ chức gặp mặt biểu dương các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác nữ thanh niên.


- Tổ chức tập huấn nâng cao nhận thức giới, kỹ năng hoạt động vì sự tiến bộ của nữ thanh niên cho đội ngũ cán bộ Đoàn thanh niên các cấp. Lồng ghép tuyên truyền giới và bình đẳng giới trong công tác Đoàn, Hội và phong trào thanh thiếu niên.


- Chủ động khai thác các nguồn lực xã hội, đồng thời tham mưu cho các cấp ủy, chính quyền ban hành và thực hiện các cơ chế, chính sách nhằm chăm sóc, hỗ trợ , đảm bảo sự phát triển toàn diện của nữ thanh niên.


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 


1. Tỉnh đoàn

- Căn cứ kế hoạch công tác vì sự tiến bộ nữ thanh niên do Trung ương Đoàn ban hành, xây dựng kế hoạch công tác hàng năm nhằm cụ thể hóa những mục tiêu đề ra trong chương trình hành động Vì sự tiến bộ của nữ thanh niên Điện Biên giai đoạn 2014 – 2017.

- Tăng cường các hoạt động tuyên truyền bình đẳng giới, tuyên truyền về “Chương trình hành động Vì sự tiến bộ nữ thanh niên Điện Biên giai đoạn 2014 – 2017”. Triển khai tuyên truyền trên website Tỉnh đoàn, lồng ghép tuyên truyền trong các chương trình, hoạt động của Đoàn Thanh niên, Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Điện Biên. 


- Tổ chức sơ kết và tổng kết Chương trình hành động Vì sự tiến bộ nữ thanh niên Điện Biên giai đoạn 2014 – 2017. Kịp thời biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biêu trong công tác vì sự tiến bộ nữ thanh niên Điện Biên giai đoạn 2014 - 2017.

- Các phòng, ban, đơn vị trực thuộc Tỉnh đoàn nghiên cứu, tham mưu tổ chức triển khai thực hiện Chương trình hành động vì sự tiến bộ nữ thanh niên Điện Biên giai đoạn 2014 - 2017 phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của mình.

- Giao Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn tham mưu các hoạt động và tổng hợp báo cáo đánh giá kết quả thực hiện chương trình hành động vì sự tiến bộ nữ thanh niên hàng năm gửi Trung ương Đoàn.


2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc


- Xây dựng kế hoạch và chủ động phối hợp với các ban, ngành đoàn thể tại địa phương, đơn vị triển khai và tổ chức các hoạt động vì sự tiến bộ của nữ thanh niên giai đoạn 2014 – 2017 phù hợp với điều kiện thực tế tại địa phương, đơn vị.


- Tăng cường tuyên truyền về bình đẳng giới, tuyên truyền về “Chương trình hành động Vì sự tiến bộ nữ thanh niên Điện Biên giai đoạn 2014 – 2017.

- Hằng năm có báo cáo đánh giá kết quả việc thực hiện chương trình hành động vì sự tiến bộ nữ thanh niên tại địa phương, đơn vị gửi về Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Điện Biên qua Ban Tuyên giáo Tỉnh đoàn (báo cáo gửi trước ngày 15/11)./.
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