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Số:     CV/UBH

"V/v giới thiệu, hưởng ứng 

chương trình Triệu tái tim, triệu chữ ký"

	Điện Biên, ngày 30 tháng 6 năm 2014


                       Kính gửi:  Ủy ban Hội LHTN các huyện, thị, thành phố 

                                          và đơn vị trực thuộc

Căn cứ công văn số 60/BTK ngày 18 tháng 6 năm 2014 của Hội LHTN Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh về việc mời hội viên, thanh niên hưởng ứng chương trình "Triệu trái tim, triệu chữ ký". 

Hưởng ứng tuyên bố của Trung ương Hội LHTN Việt Nam phản đối Trung Quốc đưa giàn khoan dầu khí Hải Dương 981 vào vùng biển thuộc vùng đặc quyền kinh tế và thềm lục địa của Việt Nam; nhằm thể hiện tình cảm, sự ủng hộ của các tầng lớp thanh niên đối với các lực lượng chức năng và ngư dân Việt Nam đang làm nhiệm vụ bảo vệ chủ quyền và các lợi ích hợp pháp của Việt Nam tại Biển Đông, đồng thời phản đối việc Trung Quốc xâm phạm nghiêm trọng quyền chủ quyền và quyền tài phán đối với các vùng đặc quyền kinh tế, thềm lục địa của Việt Nam. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Điện Biên giới thiệu chương trình "Triệu trái tim, triệu chữ ký" do Hội LHTN Việt Nam Thành phố Hồ Chí Minh phát động trên trang điện tử http://hoilhtn.vibiendong.vn. Chương trình diễn ra từ ngày 14/6 đến ngày 13/7/2014 với thông điệp: Mỗi chữ ký điện tử sẽ ủng hộ 1.000 đồng cho quỹ "Chung sức bảo vệ chủ quyền Biển Đông".

Đây là một hoạt động thiết thực, góp phần nâng cao nhận thức trách nhiệm và thể hiện tình cảm của các tầng lớp nhân dân hướng về biển, đảo quê hương. Với ý nghĩa đó, Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh đề nghị Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc triển khai đến hội viên, thanh niên của đơn vị; phát động và tổ chức các hoạt động ký tên, hưởng ứng chương trình.
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