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“V/v tham gia Triển lãm trưng bày, giới thiệu

 sản phẩm tiêu biểu của thanh niên 
nông thôn, năm 2018”
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Điện Biên, ngày 30 tháng 11 năm 2018




  Kính gửi: Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn 

Thực hiện Kế hoạch số 78-KH/TĐTN-TNNTCNĐT ngày 29/11/2018 của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn Điện Biên về việc "tổ chức Diễn đàn "Thanh niên khởi nghiệp", Triển lãm trưng bày, giới thiệu sản phẩm của thanh niên nông thôn và Tuyên dương Thanh niên làm kinh tế giỏi năm 2018".  Trong khuôn khổ chương trình, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức Triển lãm trưng bày, giới thiệu sản phẩm của thanh niên nông thôn, năm 2018.


Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn lựa chọn, chuẩn bị các sản phẩm tiêu biểu của thanh niên nông thôn để tham gia triển lãm, cụ thể như sau:


1. Số lượng

- Triển lãm được tổ chức với quy mô 10 - 15 gian hàng, Ban Tổ chức chương trình chuẩn bị các gian hàng với diện tích mỗi gian hàng là 3mx3m, 01 bàn, 01 ghế tại các gian hàng. 

- Mỗi đơn vị tham dự 01 gian hàng.

2. Nội dung


- Trưng bày các sản phẩm nông nghiệp, dịch vụ của thanh niên nông thôn. Bên cạnh các sản phẩm nông nghiệp của thanh niên, khuyến khích các huyện, thị, thành Đoàn trưng bày các sản phẩm nông nghiệp truyền thống của địa phương. Hình ảnh triển lãm các hoạt động tham gia phát triển kinh tế, tham gia xây dựng nông thôn mới của đơn vị.

- Việc trang trí, trưng bày bên trong mỗi gian hàng sẽ do các đơn vị trưng bày tự thực hiện.


Đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn lựa chọn các sản phẩm đặc sắc của thanh niên nông thôn tham gia các gian hàng triển lãm. Danh sách đăng ký các sản phẩm tham gia trưng bày tại các gian hàng gửi về Ban Thanh niên nông thôn, công nhân và đô thị Tỉnh Đoàn, ĐT: 0215.3829.654, email: bantnnt.tddb@gmail.com trước ngày 15/12/2018./.
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