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	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH ĐIỆN BIÊN
***

Số: 13 HD/UBH
	Điện Biên, ngày 13 tháng 10 năm 2015


HƯỚNG DẪN

Tổ chức Chương trình Tình nguyện mùa Đông năm 2015
và Xuân tình nguyện năm 2016
---------------

Thực hiện chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2015, hưởng ứng phong trào "Tôi yêu Tổ quốc tôi" do Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam tỉnh Điện Biên lần thứ IV phát động; chào mừng Đại hội Đảng bộ tỉnh Điện Biên lần thứ XIII, tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XII của Đảng.
Thực hiện Hướng dẫn số 09 - HD/TWH, ngày 01 tháng 10 năm 2015 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về hướng dẫn tổ chức chương trình Tình nguyện mùa Đông năm 2015 và Xuân tình nguyện năm 2016. Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Điện Biên hướng dẫn triển khai tổ chức Chương trình tình nguyện mùa Đông năm 2015 và Xuân tình nguyện 2016, với các nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 
Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của thanh niên tham gia phát triển kinh tế - xã hội, đặc biệt ở những địa bàn khó khăn, các vùng biên giới, vùng ảnh hưởng bởi thiên tai, bão lũ, rét đậm, rét hại; xóa đói, giảm nghèo, góp phần bảo đảm an sinh xã hội, xây dựng nông thôn mới.

Thông qua các hoạt động tình nguyện tạo môi trường để thanh niên rèn luyện, cống hiến và trưởng thành; góp phần tăng cường đoàn kết, tập hợp thanh niên vùng dân tộc, tôn giáo, biên giới; củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức Đoàn, Hội.

Các hoạt động được tổ chức rộng khắp, hiệu quả, thiết thực, an toàn và bền vững gắn với nhu cầu từng địa phương, đơn vị; tập trung triển khai chương trình tại các huyện nghèo trong tỉnh... Chú trọng tổ chức các hoạt động tình nguyện tại chỗ, thu hút đông đảo đoàn viên, thanh niên và các lực lượng xã hội cùng tham gia.
II. CHỦ ĐỀ, THỜI GIAN, ĐỊA BÀN

1. Chủ đề: “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
2. Thời gian: Từ tháng 10/2015 đến hết tháng 02 năm 2016.

3. Địa bàn:

- Tất cả các địa phương trong tỉnh; trong đó ưu tiên các địa phương khu vực biên giới, vùng sâu, vùng xa; các địa phương thường xuyên bị ảnh hưởng bởi thiên tai, bão lũ, rét đậm, rét hại và tại các xã thuộc các huyện nghèo.

-  Chú trọng tổ chức các đội hình thanh niên tình nguyện đến các địa bàn khó khăn.

III. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG

1. Chương trình “Đông ấm cho em”

- Tổ chức quyên góp chăn ấm, quần áo ấm, lương thực, thực phẩm, đồ dùng cá nhân, dụng cụ học tập hỗ trợ trẻ em tại các địa bàn khó khăn.

- Vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ xây và tu sửa “Nhà bán trú cho em”, "Trường đẹp cho em”; vận động thanh niên tham gia các đội hình tình nguyện tham gia xây dựng, tu sửa "Nhà bán trú cho em", "Trường đẹp cho em"; tham gia sửa chữa, vệ sinh trường học; xây nhà vệ sinh, hệ thống nước sinh hoạt, thư viện; nâng cấp sân chơi tại các trường khó khăn và tại các điểm trường xa trung tâm.
2. Chương trình “Đồng hành cùng nông dân”

- Tổ chức các đội hình tình nguyện có chuyên môn tuyên truyền và hướng dẫn nhân dân cách chống rét cho lúa, hoa màu, gia súc, gia cầm, đặc biệt là các biện pháp bảo vệ cây trồng, con giống vụ Đông - Xuân.
- Tổ chức vận động quyên góp phông bạt, bao bì... hỗ trợ cho bà con giữ nhiệt độ an toàn chuồng trại, gia súc, gia cầm.

- Tổ chức vận động quyên góp lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm; quần áo, chăn ấm, giày dép cho nhân dân và học sinh có hoàn cảnh khó khăn.
- Tổ chức vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ xây Nhà nhân ái, sửa nhà cho các hộ dân khó khăn bị ảnh hưởng bởi thiên tai; xây, sửa cầu đường, cầu nông thôn, bến đò ngang an toàn; nhà tránh lũ, chuồng trại chăn nuôi, vận động thanh niên tham gia các đội hình tình nguyện giúp dân xây, sửa các công trình dân sinh.
- Bên cạnh việc tổ chức các hoạt động thường xuyên, cần thành lập đội hình tình nguyện ứng phó với các tình huống khẩn cấp tại các địa bàn như tổ chức các hoạt động cứu trợ khẩn cấp lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm; tham gia sửa nhà, làm nhà, sửa chữa cầu đường, vệ sinh môi trường, xử lý nguồn nước, phòng ngừa dịch bệnh, khám bệnh phát thuốc, xây dựng bến đò ngang an toàn.
3. Chương trình “Vì sức khỏe cộng đồng”

- Tổ chức các chương trình tuyên truyền, khám bệnh, tư vấn sức khỏe, cấp phát thuốc miễn phí cho người dân và trẻ em; đặc biệt chú trọng đến các thời điểm trước dịch bệnh trong mùa đông.
- Tập huấn các phương pháp sơ, cấp cứu cơ bản cho giáo viên và tư vấn dinh dưỡng cho cha mẹ học sinh tại các trường mầm non, tiểu học trên địa bàn.

- Tổ chức các đợt khám, chữa bệnh và cấp phát thuốc miễn phí, hướng dẫn rửa tay bằng xà phòng, tuyên truyền về các bệnh thường gặp trong mùa đông đối với trẻ em tại các điểm trường cho các thầy, cô giáo và các em học sinh. 

- Tổ chức vận động đoàn viên thanh niên tham gia các hoạt động hiến máu tình nguyện.

4. Tổ chức các hoạt động Xuân tình nguyện nhằm hỗ trợ, chăm lo Tết cho thanh thiếu nhi có hoàn cảnh khó khăn và người nghèo. 
- Tổ chức các chương trình thăm và chúc tết các đồn biên phòng, đơn vị quân đội, công an, chiến sĩ làm nhiệm vụ trong dịp Tết; các hoạt động giúp đỡ, hỗ trợ người dân nghèo, học sinh, sinh viên và người lao động đón Tết cổ truyền; tổ chức chương trình “Xuân biên giới - Tết hải đảo”, “Xuân yêu thương - Tết cho bệnh nhân nghèo”...
- Tổ chức các hoạt động kết nghĩa giữa các đơn vị, trường học khu vực đô thị, khu vực trung tâm với các đơn vị, trường học khu vực vùng sâu, vùng xa, vùng đặc biệt khó khăn để tổ chức thăm hỏi, ủng hộ các thiết bị, vật dụng phục vụ học tập, sinh hoạt của thanh thiếu nhi và nhân dân.
- Tổ chức các Hội thi làm bánh chưng tặng cho người dân nghèo ăn Tết.

- Tổ chức "Bữa cơm Tất niên” cho trẻ em tại các trường học tại các địa bàn khó khăn. 

- Tổ chức sửa chữa, xây mới Nhà nhân ái cho thanh thiếu niên và người nghèo.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam tỉnh Điện Biên


- Chỉ đạo Hội Doanh nhân trẻ tỉnh và vận động các nguồn lực vật chất để tổ chức thăm hỏi, tặng quà cho nhân dân và thanh thiếu nhi tại các địa phương trên địa bàn tỉnh.

- Chỉ đạo Ban Vận động Hội Thầy thuốc trẻ tỉnh thành lập các đoàn Thầy thuốc trẻ tổ chức các hoạt động tình nguyện khám bệnh, tư vấn sức khỏe, phát thuốc miễn phí cho nhân dân.


- Vận động đoàn viên, thanh niên tham gia hiến máu tình nguyện.

- Chỉ đạo Câu lạc bộ thanh niên tình nguyện Điện Biên tổ chức các hoạt động tình nguyện vì cộng đồng.

- Chỉ đạo CLB Hiphop thanh niên Điện Biên tổ chức hoạt động văn hóa, văn nghệ mừng xuân.

- Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên tỉnh Đoàn Thường trực Hội LHTN tỉnh Điện Biên giúp Ban Thư ký Hội chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các địa phương, đơn vị, các tổ chức thành viên tập thể triển khai thực hiện và tổng kết Chương trình.

- Tổ chức kiểm tra, tổng kết khi kết thúc Chương trình.


2. Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc


- Chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức Chương trình phù hợp với các địa phương, đơn vị.  

- Phối hợp với Đoàn thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh cùng cấp chỉ đạo tổ chức các chương trình tại địa phương, đơn vị.

- Huy động các nguồn lực tổ chức các hoạt động cấp huyện, thị, thành phố và tham gia các hoạt động do Ủy ban Hội tỉnh tổ chức (Nếu có).
- Tổ chức các đội hình tình nguyện:

+ Đội Thầy thuốc trẻ tình nguyện khám chữa bệnh, y tế dự phòng, vệ sinh môi trường và nguồn nước.

+ Đội thanh niên tình nguyện xây dựng và tu sửa Nhà Nhân ái, Nhà bán trú cho em, sửa chữa đường giao thông, công trình thủy lợi nội đồng.

+ Đội thanh niên tình nguyện chuyển giao khoa học kỹ thuật trong nông nghiệp.
Căn cứ vào tình hình và điều kiện cụ thể của từng địa phương, đơn vị, các đơn vị chủ động tổ chức các nội dung cho phù hợp. Xây dựng kế hoạch và dự kiến các hoạt động báo cáo trước ngày 20/10/2015; gửi báo cáo kết quả hoạt động đợt 1 trước ngày 25/12/2015, gửi báo cáo tổng kết chương trình trước ngày 05/3/2016 về Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Điện Biên, điện thoại: 02303.825.049. Email: tinhdoandienbien@gmail.com
	Nơi nhận:

- Trung ương Hội LHTN VN (b/c);

- UBND tỉnh (b/c);

- Ban Dân vận, Ban Tuyên giáo, 

- Văn phòng tỉnh Ủy (b/c);

- Ủy ban MTTQ tỉnh (b/c);

- Lãnh đạo Tỉnh đoàn;

- Hội LHTN các huyện, thị, thành phố

 và đơn vị trực thuộc (t/h);

- Các tổ chức thành viên tập thể của Hội (t/h); 

- Lưu VP + UBH.


	TM. BAN THƯ KÝ

 CHỦ TỊCH
(Đã ký)
Lò Văn Đức
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