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HƯỚNG DẪN

Xây dựng các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi

-------------
Thực hiện Chương trình hành động toàn khóa của Ban Chấp hành Tỉnh đoàn Điện Biên khóa XIII, nhiệm kỳ 2017-2022; Chương trình Công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn Điện Biên. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn hướng dẫn xây dựng các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi trên địa bàn dân cư với những nội dung, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục  đích


- Nhằm tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho thanh thiếu nhi; phát huy vai trò xung kích của tổ chức Đoàn, lực lượng thanh niên các  cấp trong công tác bảo vệ, chăm sóc, giáo dục trẻ em. Góp phần quan trọng thực hiện cuộc vận động "Vì đàn em thân yêu".

- Tạo môi trường năng động, phát huy tính sáng tạo của đoàn viên, thanh niên trong việc chế tạo các đồ chơi phục vụ nhu cầu của thanh thiếu nhi, trong đó tận dụng các nguồn nguyên liệu, vật liệu sẵn có để chế tạo sản phẩm đồ chơi thân thiện với môi trường.

2. Yêu cầu 


Hoạt động thu hút được sự hưởng ứng nhiệt tình của đoàn viên, thanh niên. Các sản phẩm được chế tạo phải đảm bảo an toàn, hữu ích, thân thiện với môi trường, có tính thẩm mỹ và giáo dục cao.


II. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM


1. Thời gian: Thực hiện trong năm 2019. Trong đó tập trung triển khai thực hiện cao điểm trong tháng 3/2019.


2. Địa điểm: Trên địa bàn tỉnh Điện Biên. Trong đó, căn cứ tình hình thực tế các đơn vị có thể lựa chọn địa điểm thích hợp: sân chơi tại các trường mầm non, nhà văn hóa, các điểm vui chơi cộng đồng ...


III. NỘI DUNG


Điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi tại xã, phường, thị trấn là không gian, địa điểm vật chất (ngoài trời hoặc trong nhà) trên địa bàn, được thiết kế, xây dựng với các thiết bị, dụng cụ phù hợp nhằm tổ chức các hoạt động sinh hoạt, vui chơi, giải trí an toàn, lành mạnh, thiết thực, phù hợp với nhu cầu, sở thích của thanh thiếu nhi và phù hợp với điều kiện thực tiễn của địa phương. Xây dựng các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi trên địa bàn dân cư  bằng các mô hình, sản phẩm được chế tạo từ nguồn nguyên liệu, vật liệu sẵn có của địa phương, thân thiện với môi trường, các vật liệu tái chế hoặc huy động từ nguồn xã hội hóa.

1. Tiêu chuẩn, quy mô điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi trên địa bàn dân  cư

- Đảm bảo không gian sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi trên địa bàn. Mức đầu tư tối thiểu lần đầu cho một điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi là 10 triệu đồng (đối với các địa bàn dân cư tại khu vực đô thị, mức đầu tư tối thiểu là 30 triệu đồng), trong đó không bao gồm tiền đất đai và chi phí cho công tác tuyên truyền. Đối với khu vực rộng, đông dân cư, tuỳ theo đặc thù của địa phương, khuyến khích các đơn vị vận động, xây dựng các sân chơi có điều kiện, quy mô hoạt động đáp ứng nhu cầu của thanh thiếu nhi.

- Công trình có gắn biển thông tin về điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi do tổ chức Đoàn, Hội, Đội thực hiện. Nguồn lực, kinh phí thực hiện phải do các tổ chức Đoàn, Hội, Đội các cấp đóng góp hoặc vận động, phối hợp thực hiện. 

- Đoàn thanh niên xã, phường, thị trấn chịu trách nhiệm tham mưu cho lãnh đạo chính quyền địa phương tổ chức quản lý, duy trì vận hành tốt điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi.

- Ngoài các điểm sinh hoạt, vui chơi được thực hiện mới hoàn toàn, thì việc nâng cấp, sửa chữa các điểm sinh hoạt, vui chơi hiện đang xuống cấp, hoặc không đảm bảo đáp ứng các điều kiện, tiêu chuẩn cũng được chấp nhận tính là thực hiện chỉ tiêu.

2. Các mô hình, phương thức triển khai

2.1. Các mô hình, điều kiện, trang thiết bị

2.1.1.
Điểm sinh hoạt, vui chơi cho thiếu nhi trên địa bàn dân cư có thể bao gồm một số trang thiết bị hoặc theo mô hình sau:


- Sân chơi vận động cho thiếu nhi gồm các trang thiết bị như sau (tối thiểu là 4 thiết bị):

+ Xích đu

+ Cầu trượt, thang leo.


+ Thú nhún; cầu bập bênh trên sân cát hoặc sân cỏ (diện tích tối thiểu 10m2).

+ Bể cát sạch hoặc bể câu cá.

+ Nhà chòi hoặc nhà bóng.


+ Không gian vẽ tranh, tô tượng và dành cho các trò chơi vận động hoặc không gian tìm hiểu, sáng tạo cho thiếu nhi.
- Bể bơi thông minh hoặc hồ bơi.

- Các trang thiết bị, dụng cụ vui chơi được tận dụng từ các sản phẩm tái chế phù hợp với trẻ em, thân thiện với môi trường (như lốp ôtô, cầu bập bênh, xích đu, cầu trượt, thú nhún... làm từ sản phẩm tái chế), các sản phẩm đặc thù của địa phương. Các sản phẩm tái chế phải đảm bảo an toàn với trẻ em, bảo vệ môi trường, không gây thương tích cho trẻ khi tham gia chơi; được thiết kế sáng tạo, tiết kiệm chi phí, tạo hứng thú, kích thích trẻ em phát huy tính năng động, hoạt bát khi tham gia chơi. 

2.1.2. Điểm sinh hoạt, giải trí cho thanh thiếu niên
- Có thể là sân chơi thể thao (sân cầu lông, bóng đá, bóng bàn, bóng rổ, bể bơi, xà đơn, xà kép...) hoặc là khu tập luyện thể thao được trang bị các thiết bị dụng cụ hỗ trợ tập luyện, có diện tích phù hợp với từng môn thể thao (có không gian để có thể kết hợp tổ chức các hoạt động, trò chơi vận động khác (kéo co, bịt mắt bắt dê, nhảy bao bố, nhảy dây...); 

- Hoặc không gian tổ chức các hoạt động văn hoá, văn nghệ, sinh hoạt thể dục thể thao thường xuyên cho thanh niên trên địa bàn như mô hình cà phê sách, hát với nhau, sinh hoạt câu lạc bộ, đội nhóm văn nghệ dân gian, câu lạc bộ sở thích…).

* Lưu ý: Đối với điểm vui chơi, sinh hoạt trong nhà: Cần đảm bảo điều kiện ánh sáng, không khí, nhiệt độ... phù hợp, phục vụ tốt cho các hoạt động vui chơi, giải trí của thanh thiếu nhi. Có thể tổ chức trong các thiết chế, nhà trường và phải mở rộng đảm bảo việc tham gia của các thanh thiếu nhi ngoài trường học trên địa bàn.
- Khuyến khích các sân chơi có đầu tư thêm các mảng không gian xanh, thân thiện với môi trường; sân chơi tư duy, trải nghiệm sáng tạo, nghiên cứu khoa học cho thanh thiếu nhi. 

- Ngoài hoạt động thường xuyên tại các sân chơi theo mô hình trên, có thể kết hợp tổ chức các sân chơi lưu động (biểu diễn xiếc, văn nghệ, các trò chơi dân gian, thư viện lưu động…) hoặc các hoạt động văn hoá, văn nghệ, thể dục thể thao định kỳ tại 1 địa điểm cố định trên địa bàn với mật độ ít nhất 04 lần/tháng/1 xã, phường.


- Đảm bảo thường xuyên duy trì tổ chức hoạt động tại sân chơi nhằm đáp ứng nhu cầu vui chơi, giải trí thường xuyên cho ít nhất 50% thanh thiếu nhi tại xã, phường, thị trấn hoặc thôn, xóm. 


IV. CÁCH THỨC THỰC HIỆN

1. Rà soát, lựa chọn địa điểm

- Khảo sát để nắm rõ thực trạng các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi trên địa bàn dân cư và xác định nhu cầu, địa điểm cần tiến hành xây dựng mới (hoặc sửa chữa, nâng cấp) tại mỗi xã, phường, thị trấn của địa phương mình. Có thể lựa chọn địa điểm sẵn có trên địa bàn (sân trường mầm non, nhà văn hóa, sân cộng đồng...)
- Báo cáo cấp ủy, chính quyền địa phương về việc xây dựng điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi trên địa bàn dân cư để được tạo điều kiện, hỗ trợ, ưu tiên quy hoạch, bố trí, sắp xếp địa điểm, không gian.
- Chủ động tham mưu cho cấp ủy, chính quyền đưa nội dung xây dựng điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi tại xã, phường, thị trấn vào chương trình hoạt động hàng năm của địa phương gắn với việc thực hiện Quyết định số 34/2014/QĐ-TTg ngày 30/5/2014 của Thủ tướng Chính phủ về Quy định tiêu chuẩn xã, phường, thị trấn phù hợp với trẻ em để đầu tư kinh phí triển khai thực hiện; phối hợp với các ban, ngành liên quan để triển khai thực hiện đảm bảo các nội dung theo kế hoạch. 


- Lập phương án tổ chức triển khai phù hợp với diện tích, điều kiện hiện có của đơn vị. Xác định mô hình, cách thức, dụng cụ, trang thiết bị phù hợp với từng địa bàn.

2. Phương án triển khai 


2.1. Xác định nguồn lực
- Tích cực vận động nguồn lực, kinh phí xã hội hóa phối hợp xây dựng, trao tặng các khu vui chơi; đồng thời đảm bảo sử dụng hợp lý, tiết kiệm, hiệu quả các nguồn kinh phí. 
- Tận dụng các nguyên vật liệu thân thiện với môi trường, có sẵn tại địa phương như: gỗ, tre, nứa..., các nguyên vật liệu tái chế như: vỏ chai nhựa, lốp ô tô, xe máy, xe đạp, xích đu, ống nhựa, sắt...
- Phát huy tinh thần đoàn kết, sáng tạo của cộng đồng để xây dựng công trình với việc huy động đoàn viên, thanh niên, thiếu niên, nhi đồng và bà con nhân dân trên địa bàn đóng góp ngày công, các nguyên vật liệu có thể sử dụng để tạo thành sản phẩm phục vụ.

2.2. Xác định các hạng mục 

Các hạng mục xây dựng phù hợp với không gian, địa điểm xây dựng sân chơi, điểm sinh hoạt. Trong đó các đơn vị chú trọng phục dựng các trò chơi dân gian tại địa phương (ô ăn quan,...), tránh các hạng mục trò chơi hoạt động không an toàn, có thể gây nguy hiểm.

3. Tổ chức xây dựng các hạng mục, kiểm tra, đánh giá

- Sau khi thực hiện việc xác định nguồn lực, xác định các hạng mục, các đơn vị tiến hành tổ chức xây dựng các hạng mục trên cơ sở bố cục tổng thể, phương án tổ chức thực hiện đã được duyệt; tiến hành kiểm tra, đánh giá; tổ chức khánh thành bàn giao hoặc tổ chức hoạt động ra mắt, đưa vào sử dụng.

- Đoàn cấp xã tham mưu cho cấp ủy, chính quyền địa phương phân công, tạo điều kiện cho cán bộ, đoàn viên chủ trì việc quản lý, duy trì thường xuyên hoạt động của các điểm sinh hoạt, vui chơi; có kế hoạch sửa chữa, duy tu, bảo dưỡng, kiểm tra thường xuyên đối với các dụng cụ, trang thiết bị của các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi, nhất là đối với các điểm sinh hoạt, vui chơi ngoài trời.
4. Cách thức đánh giá, công nhận

- Các huyện, thị, thành đoàn được coi là hoàn thành chỉ tiêu khi đảm bảo xây dựng mới ít nhất 02 điểm sinh hoạt, vui chơi với các tiêu chuẩn, quy mô được quy định nêu trên và đảm bảo duy trì hoạt động hiệu quả các điểm sinh hoạt, vui chơi. 

- Một điểm sinh hoạt, vui chơi được công nhận khi đảm bảo các yêu cầu sau:

+ Đáp ứng theo các điều kiện về tiêu chuẩn, quy mô, mô hình theo quy định của Hướng dẫn.

+ Là điểm sinh hoạt đã được khảo sát, thực hiện theo kế hoạch tổng thể của huyện, thị, thành đoàn. 

+ Có hình thức bàn giao, phân công quản lý và có gắn biển công trình.
- Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn công nhận trên cơ sở báo cáo của Ban Thường vụ các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc, kèm theo báo cáo ngắn mô tả thông tin về quá trình thực hiện công trình, có xác nhận của chính quyền địa phương, đơn vị (Theo mẫu gửi kèm).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh

- Ban hành hướng dẫn xây dựng các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi trên địa bàn dân cư (kèm theo mẫu hồ sơ đăng ký và công nhận các điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi).
- Theo dõi, đôn đốc cơ sở trong quá trình triển khai, thực hiện.

- Chọn điểm hỗ trợ kinh phí xây dựng 01 điểm sinh hoạt, vui chơi cho thiếu nhi cấp tỉnh.
- Tổng hợp, báo cáo tình hình số lượng điểm được xây dựng mới, được sửa chữa, bổ sung.

- Công nhận công trình điểm sinh hoạt, vui chơi cho thanh thiếu nhi.
2. Cấp huyện, thị, thành phố

- Xây dựng kế hoạch chỉ  đạo các cơ sở Đoàn lựa chọn địa điểm thích hợp để xây dựng các điểm sinh hoạt, vui chơi, đảm bảo mỗi đơn vị xây dựng được ít nhất 01 điểm vui chơi trong tháng 03/2019.
- Chỉ đạo các cơ sở Đoàn huy động lực lượng đoàn viên, thanh niên trên địa bàn tích cực tham gia đóng  góp ngày công, vận động các nguồn lực, tận dụng các sản phẩm thân thiện với môi trường để chế  tạo các loại đồ chơi cho thanh thiếu nhi.

- Tổng hợp báo cáo kết quả triển khai và thực hiện về cấp tỉnh lồng ghép trong báo cáo Tháng thanh niên năm 2019. Đối với các điểm được xây dựng thêm sau thời gian cao điểm tháng 3 - Tháng thanh niên, đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn tổng hợp số liệu và thông tin cụ thể trong báo cáo sơ, tổng kết công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi năm 2019.
Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đề nghị Ban Thường vụ các đơn  vị nghiên  cứu, nghiêm túc triển khai, thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- Ban Trường học TW Đoàn;

- Ban Công tác thiếu nhi TW Đoàn;

- Hội đồng Đội Trung ương;
- Thường trực Tỉnh Đoàn ;
- Sở Giáo dục và Đào tạo;

- Sở LĐ, TB & XH;

- BTV các huyện, thị, thành Đoàn;

- Lưu VP, TTNTH.
	TM. BAN THƯỜNG  VỤ TỈNH ĐOÀN
BÍ THƯ

(Đã ký)
Đặng Thành Huy
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