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KẾ HOẠCH

Hưởng ứng Chiến dịch "Những giọt máu hồng" hè 2014

-------------------------


Thực hiện chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2014; Hưởng ứng năm thanh niên tình nguyện năm 2014; kế hoạch số 45KH/TWH ngày 28 tháng 4 năm 2014 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam về hưởng ứng Chiến dịch "Những giọt máu hồng" hè 2014. Hội LHTN Việt Nam tỉnh Điện Biên xây dựng kế hoạch hưởng ứng Chiến dịch, cụ thể như sau:


1. Mục đích, yêu cầu 

- Tuyên truyền, vận động các tầng lớp thanh niên và nhân dân tích cực tham gia phong trào hiến máu tình nguyện; đảm bảo đủ lượng máu phục vụ cấp cứu và điều trị cho người bệnh trong dịp hè 2014.


- Các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch phải đảm bảo sôi nổi, rộng khắp, thiết thực, an toàn, hiệu quả, góp phần thực hiện thắng lợi các nội dung của chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2014.


2. Thời gian tổ chức: từ ngày 10/5/2013 đến 02/9/2014


3. Một số chỉ tiêu cụ thể


- 100% Hội LHTN các huyện, thị, thành và đơn vị trực thuộc có hoạt động cụ thể hưởng ứng Chiến dịch "Những giọt máu hồng" hè 2014.


- Vận động 800 người đăng ký và tiếp nhận được ít nhất 500 đơn vị máu từ người hiến máu tình nguyện trên toàn tỉnh.


- Huy động ít nhất 50 người hiến máu dự bị và người có nhóm máu hiếm sẵn sàng "hiến máu cứu người".


- Huy động ít nhất 500 thanh niên tình nguyện tham gia vận động hiến máu; tiếp tục vận động thành lập các câu lạc bộ hiến máu tình nguyện.


4. Nội dung và biện pháp thực hiện

4.1. Tổ chức truyền thông nâng cao nhận thức của hội viên, đoàn viên, thanh niên về hiến máu tình nguyện và an toàn truyền máu


- Hội LHTN các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc tăng cường các hoạt động truyền thông về hiến máu tình nguyện và Chiến dịch "Những giọt máu hồng" hè 2014.


- Phối hợp xây dựng các chương trình phát thanh thường xuyên trên hệ thống loa truyền thanh của xã, phường, thị trấn.


- Treo băng rôn, áp phích, tài liệu truyền thông, thông báo trên các bảng tin tại các cơ quan, doanh nghiệp, các phương tiện giao thông, các địa điểm sinh hoạt cộng đồng, các địa bàn dân cư.


- Huy động lực lượng thanh niên tình nguyện tham gia tuyên truyền, vận động hiến máu tình nguyện ở những nơi tập trung nhiều người, tại các điểm hiến máu và động viên, huy động người "hiến máu nhắc lại"; tổ chức các điểm tư vấn và tiếp nhận đăng ký hiến máu  tình nguyện tại cộng đồng.


- Vận động các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân ủng hộ, tài trợ: kinh phí, quà tặng, tờ rơi, áp phích...cho công tác tuyên truyền, vận động hiến máu tình nguyện.


4.2. Phối hợp tổ chức tốt các điểm hiến máu, đáp ứng nhu cầu cấp cứu và điều trị người bệnh


- Tích cực tham gia củng cố, phát triển các điểm hiến máu cố định, hiến máu lưu động và hiến máu bằng xe ô tô chuyên dụng tại cộng đồng đảm bảo an toàn, thuận lợi đối với người hiến máu tình nguyện; tổ chức đón tiếp, tư vấn, hướng dẫn, phục vụ tận tình người hiến máu; tránh gây phiền hà cho người hiến máu và đơn vị tổ chức; nâng dần tỷ lệ người hiến máu trên 250 ml và người "hiến máu nhắc lại".


- Đẩy mạnh tổ chức hiến máu trong đoàn viên, hội viên, thanh niên ở các cơ quan hành chính sự nghiệp, đơn vị lực lượng vũ trang, các doanh nghiệp và khu dân cư. Lồng ghép tổ chức các điểm hiến máu với các hoạt động tôn vinh, khen thưởng cá nhân, tập thể, gia đình có thành tích hiến máu tình nguyện và vận động hiến máu tình nguyện nhân dịp "Ngày thế giới tôn vinh người hiến máu" (14/6).


- Biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân phục vụ tốt người hiến máu và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm hoặc thiếu tinh thần trách nhiệm phục vụ, chăm sóc người hiến máu.


- Hưởng ứng và tham gia phối hợp tổ chức chương trình "Hành trình Đỏ" (có kế hoạch riêng).


4.3. Đẩy mạnh việc phát triển nguồn người hiến máu tình nguyện


- Củng cố và phát triển các loại hình câu lạc bộ hoặc đội hình thanh niên hiến máu tình nguyện như: hiến máu dự bị, câu lạc bộ những người có nhóm máu hiếm Rh (- ) tại các cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp và các địa phương.


- Tư vấn, vận động những người đã hiến máu an toàn và có địa chỉ cụ thể đăng ký tham gia "câu lạc bộ hoặc đội hiến máu dự bị" để sẵn sàng hiến máu khi có người bệnh cần truyền máu cấp cứu. Khuyến khích mỗi huyện, thị, thành phố thành lập và có ít nhất 01 câu lạc bộ/đội hiến máu dự bị với tối thiểu 60 người, trong đó có ít nhất 06 người có nhóm máu AB.


4.4. Các thông điệp chính sử dụng trong chiến dịch


Tùy theo thực tiễn cụ thể của từng địa phương, đơn vị có thể chọn trong các thông điệp chính sau đây để tuyên truyền:


* "Hiến máu cứu người - một nghĩa cử cao đẹp";

* "Mỗi giọt máu cho đi - một cuộc đời ở lại";


* "Sẻ giọt máu đào - trao niềm hy vọng";


* "Kết nối Trái tim - kết nối sự sống";


* "Hiến máu cứu người - trách nhiệm trước hết thuộc về các nhà quản lý".

5. Tổ chức thực hiện


5.1. Hội LHTN Việt Nam tỉnh Điện Biên

- Triển khai kế hoạch, hướng dẫn các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc tổ chức thực hiện.


- Chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra tiến độ và kết quả thực hiện Chiến dịch.


- Tổng hợp và báo cáo kết quả Hưởng ứng Chiến dịch "Những giọt máu hồng" hè 2014 về Trung ương Hội LHTN Việt Nam.


5.2. Hội LHTN Việt Nam các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc


- Căn cứ kế hoạch của Ủy ban Hội tỉnh xây dựng kế hoạch và phối hợp với các ngành, đoàn thể triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng Chiến dịch "Những giọt máu hồng" hè năm 2014 đảm bảo thiết thực, an toàn, hiệu quả, hoàn thành và phấn đấu hoàn thành vượt mức các chỉ tiêu đề ra.


Chiến dịch "Những giọt máu hồng" hè 2014 là hoạt động quan trọng góp phần đem lại sự sống và sức khỏe cho nhiều người bệnh cần được truyền máu, góp phần giảm thiểu tỷ lệ người tàn tật do không đủ máu truyền, đồng thời là hoạt động có ý nghĩa xã hội và nhân văn sâu sắc. Hội LHTN Việt Nam tỉnh Điện Biên đề nghị Hội LHTN các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc phối hợp với các ngành chức năng triển khai và tổ chức tốt Chiến dịch.

Báo cáo kết quả triển khai thực hiện Chiến dịch "Những giọt máu hồng" hè 2014 về Ủy ban Hội LHTN tỉnh trước ngày 25/8/2014 và Kế hoạch vận động tổ chức hiến máu tình nguyện năm 2014 về Hội LHTN Việt Nam tỉnh (qua Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên - tỉnh Đoàn Điện Biên)./.

	Nơi nhận:


- Trung ương Hội LHTN VN;


           

- Ban Dân vận TU;                                                 - Ban Tuyên giáo TU;
- MTTQ tỉnh;
- LĐ tỉnh Đoàn;

- Sở Y tế tỉnh Điện Biên;

- TT Ban chỉ đạo vận động 

hiến máu nhân đạo tỉnh;

- Hội LHTN các huyện, thị, thành phố
 và đơn vị trực thuộc;



                           
- Bệnh viện Đa khoa tỉnh;

- Lưu VP + UBH.
	TM. BAN THƯ KÝ

PHÓ CHỦ TỊCH
Trần Văn Hạnh
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