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KẾ HOẠCH

Triển khai Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia đảm bảo
trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Điện Biên giai đoạn 2019 - 2022

Thực hiện Quyết định số 212-QĐ/TWĐ-ĐKTHTN ngày 14/3/2019 của Ban Chấp hành Trung ương Đoàn về việc ban hành Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham đảm bảo trật tự an toàn giao thông giai đoạn 2019 – 2022; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn ban hành Kế hoạch triển khai Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh Điện Biên giai đoạn 2019 - 2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tăng cường tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ Đoàn, đoàn viên, thanh thiếu niên đối với công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông, nâng cao hiệu quả của đoàn viên, thanh niên tham gia công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông coi đây là nhiệm vụ trọng tâm trong công tác giáo dục của Đoàn và các tổ chức của thanh niên do Đoàn làm nòng cốt.

- Khẳng định vai trò tiên phong của tổ chức Đoàn thanh niên đi đầu trong việc tham gia giải quyết các vấn đề xã hội; vận động đoàn viên, thanh thiếu niên nghiêm chỉnh chấp hành pháp luật, góp phần ổn định an ninh trật tự; phấn đấu đạt mục tiêu giảm các chỉ số tai nạn giao thông tại địa phương từ (5 – 10%) số vụ, số người chết, số người bị thương do tai nạn giao thông hàng năm.
- Tăng cường các hoạt động, các đội hình tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông, đội thanh niên xung kích đảm bảo an ninh trật tự; nhân rộng các giải pháp hay, điển hình tốt trong công tác tuyên truyền và tham gia giữ gìn trật tự an ninh của các cấp bộ Đoàn và thanh thiếu niên.

2. Yêu cầu


- Phối hợp với các cơ quan, phòng ban, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội, chính quyền các cấp quan tâm tạo điều kiện thuận lợi, giúp đỡ, hỗ trợ các cấp bộ Đoàn, Hội LHTN Việt Nam trong toàn tỉnh tham gia giữ gìn trật tự an toàn giao thông đạt hiệu quả.

- Các hoạt động của Đoàn và tuổi trẻ tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông phải được tổ chức ở tất cả các cấp bộ Đoàn, thường xuyên và liên tục, có mô hình, giải pháp, công trình, phần việc cụ thể.
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung: Nâng cao hiểu biết, tạo ý thức tự giác chấp hành pháp luật, xây dựng văn hoá trong thanh thiếu nhi khi tham gia giao thông. Phát huy vai trò xung kích của đoàn viên, thanh niên trong công tác bảo đảm trật tự an toàn giao thông nhằm góp phần giảm số vụ, số người chết và số người bị thương do tai nạn giao thông gây ra.
2. Mục tiêu cụ thể
- 100% cơ sở Đoàn đưa nội dung phổ biến pháp luật về giao thông vào các kỳ sinh hoạt định kỳ hàng tháng, quý và năm. 
- 100% Đoàn cấp huyện, thành phố xây dựng tiêu chí văn hóa giao thông trong thanh niên; thành lập các đội thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
- 100% Đoàn xã, phường, thị trấn có mô hình, đội hình thanh niên, công trình, phần việc tham gia bảo đảm an toàn giao thông.

- 100% Liên đội có các hoạt động tuyên truyền về văn hóa giao thông, an toàn giao thông; thành lập ít nhất 01 Câu lạc bộ Măng non tuyên truyền về an toàn giao thông.

- 100% Đoàn các trường Trung học phổ thông, Cao đẳng chuyên nghiệp và dạy nghề xây dựng và duy trì mô hình “Cổng trường an toàn giao thông”; thành lập ít nhất 01 đội thanh niên tình nguyện đảm bảo an toàn giao thông tại cổng trường vào các giờ cao điểm.

III. NỘI DUNG GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Giải pháp về công tác tuyên truyền, giáo dục

1.1. Tổ chức chiến dịch tuyên truyền an toàn giao thông theo chủ đề cho đối tượng học sinh, sinh viên; thanh niên trên địa bàn dân cư, doanh nghiệp trong tỉnh. 
- Nội dung và hình thức: Tổ chức “Ngày hội thanh niên với văn hoá giao thông”; phát tờ rơi, áp phích tuyên truyền; hội thi lái xe an toàn; kịch tương tác về an toàn giao thông; ra quân tuyên truyền về an toàn giao thông; tổ chức cho đoàn viên, thanh niên ký cam kết không điều khiển xe lạng lách, đánh võng, đua xe và cổ vũ đua xe trái phép, gây mất trật tự công cộng, trật tự an toàn giao thông; không sử dụng rượu, bia ma túy và những chất kích thích khác mà pháp luật cấm trước khi điều khiển phương tiện giao thông, khi tham gia giao thông; vận động 100% đoàn viên, thanh thiếu niên, nhi đồng đội mũ bảo hiểm đạt tiêu chuẩn chất lượng khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy hoặc ngồi sau mô tô, xe gắn máy.

- Địa bàn triển khai: 

+ Mỗi huyện, thị, thành phố lựa chọn ít nhất 2 trường THPT hoặc khu vực có mật độ dân cư cao, trên các tuyến đường có số lượng người và phương tiện tham gia giao thông lớn. Trường Cao đẳng Sư phạm triển khai tại khu vực cổng trường và tuyến đường trên địa bàn thành phố Điện Biên Phủ.
+ Thành phố Điện Biên Phủ, huyện Điện Biên, huyện Tuần Giáo, huyện Mường Ảng, thị xã Mường Lay lựa chọn các khu vực có mật độ người và phương tiện tham gia giao thông lớn, nguy cơ xảy ra tai nạn giao thông, tình trạng phóng nhanh, vượt ẩu và có tỷ lệ TNGT cao trong thanh niên trên địa bàn dân cư để triển khai.
- Thời gian triển khai: Trước, trong và sau các dịp Lễ, Tết Nguyên đán, Tháng Thanh niên (tháng 3), trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè (tháng 6-8), Tháng cao điểm về an toàn giao thông (tháng 9) từ năm 2019 – 2022.
1.2. Tổ chức chiến dịch tuyên truyền trên các tuyến đường bộ, đường thủy nội địa. 

- Nội dung và hình thức: Tuyên truyền chủ yếu qua phương tiện thông tin đại chúng, pa nô, áp phích, tuyên truyền trực tiếp; tổ chức hội thi tuyên truyền pháp luật giao thông đường bộ, đường thủy nội địa.

- Địa bàn triển khai: Thực hiện tại các huyện, thị xã, thành phố có tuyến quốc lộ 279, QL12 đi qua và đường thủy nội địa tại Thị xã Mường Lay, huyện Mường Chà và huyện Tủa Chùa.

- Thời gian triển khai: Trước, trong và sau các dịp Lễ, Tết Nguyên đán, Tháng Thanh niên (tháng 3), trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè (tháng 6-8), Tháng an toàn giao thông (tháng 9) từ năm 2019 – 2022.

1.3. Tổ chức chiến dịch truyền thông về ATGT bằng các chương trình văn hóa nghệ thuật để nâng cao nhận thức của người dân và thanh thiếu niên.
- Nội dung, hình thức: Tổ chức các đội tuyên truyền bằng hình thức sân khấu hóa tương tác tuyên truyền về an toàn giao thông; tổ chức các Hội thi tuyên truyền viên về an toàn giao thông và tham gia hưởng ứng các cuộc thi sáng tác ca khúc và tranh cổ động về an toàn giao thông.

- Địa bàn triển khai:

+ Các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc triển khai tại các khu vực có tỷ lệ cao về vi phạm an toàn giao thông, khu vực nông thôn, vùng dân tộc thiểu số.

+ Tổ chức và tham gia các hội thi, cuộc thi ở cấp tỉnh và cấp huyện.
- Thời gian triển khai: 

+ Trong cả năm, từ năm 2019 – 2022 phù hợp với tình hình cụ thể của mỗi địa phương, đơn vị.

+ Các hội thi, cuộc thi: Tập trung vào chủ đề ATGT trong thanh thiếu nhi như: Hội thi tuyên truyền viên về an toàn giao thông theo; cuộc thi ý tưởng sáng tạo về an toàn giao thông; cuộc thi thiếu nhi vẽ tranh về an toàn giao thông; cuộc thi video clip học sinh, sinh viên với ý tưởng an toàn giao thông; cuộc thi sáng tạo trẻ về an toàn giao thông trong thanh thiếu nhi...
1.4. Tập huấn nâng cao năng lực cho đội ngũ tuyên truyền viên về văn hóa giao thông.
- Nội dung, hình thức: Tham gia các lớp tập huấn nâng cao nhận thức, kiến thức và kỹ năng tổ chức các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông cho đội ngũ cán bộ đoàn chuyên trách, tuyên truyền viên cốt cán của các cơ sở Đoàn, Hội, Đội.
- Địa bàn triển khai: Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc cử cán bộ tham gia các lớp tập huấn nâng cao nhận thức và kỹ năng tổ chức các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông do Trung ương và tỉnh tổ chức.

- Thời gian triển khai: Từ năm 2019 – 2022..

1.5. Giáo dục đoàn viên, thanh niên vi phạm pháp luật hành chính về bảo đảm trật tự an toàn giao thông.
- Nội dung và hình thức: Các cấp bộ đoàn cơ sở tổ chức góp ý cho đoàn viên, thanh niên vi phạm luật hành chính về đảm bảo trật tự an toàn giao thông do cơ quan Công an thông báo đề địa phương hoặc tổ chức.
- Địa điểm triển khai: Các xã, phường, thị trấn hoặc cơ quan, đơn vị, trường học nơi có đoàn viên, thanh thiếu nhi vi phạm.

- Thời gian triển khai: Từ năm 2019 - 2022.

2. Giải pháp thực hiện cuộc vận động “Thanh niên với văn hoá giao thông”, các tiêu chí văn hóa giao thông trong lực lượng thanh thiếu niên
- Nội dung, hình thức: 
+ Vận động thanh niên thực hiện các hành vi ứng xử có văn hoá khi tham gia giao thông qua tổ chức các diễn đàn, tọa đàm, hội thảo chuyên đề, giao lưu để thanh thiếu nhi phản ánh, đề xuất những tiêu chí văn hóa và phê phán hành vi thiếu văn hóa của người tham gia giao thông; tổ chức các chương trình truyền thông thực tế, kịch tương tác về nội dung văn hóa giao thông tại cộng đồng và trên các phương tiện thông tin đại chúng, hệ thống phát thanh xã, phường, thị trấn. 
+ Xây dựng các chuyên trang, chuyên mục về cuộc vận động trên các trang báo, tạp chí, wbesite của Đoàn, Hội; tổ chức, tham gia các cuộc thi ảnh, thi sáng tác ca khúc, các tiểu phẩm về văn hóa giao thông; tổ chức các “Ngày hội thanh niên với văn hóa giao thông” ở các cấp. Các cơ sở Đoàn đưa nội dung phổ biến pháp luật về trật tự an toàn giao thông và xây dựng văn hóa giao thông vào các kỳ sinh hoạt định kỳ hàng tháng, quý và năm. 
+ Xác định nội dung Đoàn tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông là tiêu chí thi đua hàng năm của các cấp bộ Đoàn; đưa tiêu chí chấp hành pháp luật trật tự an toàn giao thông của đoàn viên vào đánh giá phân loại tổ chức và đoàn viên hàng năm. 
- Địa bàn triển khai: Trong toàn tỉnh
- Thời gian triển khai: Hàng năm, trong đó tập trung vào các dịp trước, trong và sau Tết Nguyên đán, ngày lễ lớn, Tháng Thanh niên (tháng 3), trong Chiến dịch Thanh niên tình nguyện hè (tháng 6-8), Tháng an toàn giao thông (tháng 9) từ năm 2019 – 2022.
3. Giải pháp tổ chức hội thi sáng tạo về đảm bảo an toàn giao thông

- Mục đích của chương trình: Tìm ra được nhiều các giải pháp, sáng kiến tốt có tính thực tế nhằm giảm TNGT và phát huy kiến thức và tính sáng tạo của tuổi trẻ trong công tác đảm bảo trật tự ATGT.

- Nội dung chương trình: Tỉnh đoàn triển khai các cuộc thi của tỉnh và Trung ương Đoàn; các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc căn cứ tình hình thực tế có thể tổ chức cuộc thi cấp huyện.

- Địa bàn triển khai:  Các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc.

- Thời gian triển khai: Từ năm 2019 đến 2022.

4. Giải pháp tập huấn kỹ năng lái xe mô tô và tổ chức Hội thi lái xe an toàn cho thanh niên
- Mục đích của chương trình: Bảo đảm thanh niên, học sinh, sinh viên, thanh niên nông thôn, có hiểu biết về luật giao thông và kỹ năng lái xe khi tham gia giao thông; nâng cao ý thức về trật tự ATGT của thanh niên; tìm kiếm giải pháp phù hợp, hiệu quả nhằm hướng dẫn kỹ năng, thực hành lái xe an toàn nhất góp phần bảo đảm trật tự ATGT.
- Nội dung của chương trình: Phối hợp với các cơ quan chức năng tổ chức các chương trình tập huấn lái xe an toàn, Hội thi lái xe an toàn với các nội dung như học luật giao thông, hướng dẫn thực hành lái xe an toàn.

- Địa bàn triển khai: Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc 

- Thời gian triển khai: Từ năm 2019 - 2022.

5. Giải pháp về nhân rộng các mô hình, công trình, phần việc của thanh thiếu niên tham gia bảo đảm trật tự an toàn giao thông
5.1. Nâng cao ATGT tại các cổng trường học
- Nội dung và hình thức: Xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” tại các trường tiểu học, THCS, THPT, Cao đẳng trong toàn tỉnh. Trong đó ưu tiên tổ chức các buổi tuyên truyền trực tiếp về các hành vi bị cấm khi tham gia giao thông, về nguyên nhân và hậu quả phía sau các vụ tai nạn giao thông và kỹ năng tham gia giao thông an toàn cho học sinh, sinh viên. Tổ chức đội thanh niên tình nguyện hướng dẫn giao thông khu vực cổng trường trong các giờ cao điểm. Tổ chức cho học sinh, sinh viên ký cam kết không vi phạm pháp luật trật tự an toàn giao thông. Vận động học sinh không điều khiển xe mô tô, xe máy khi chưa đủ tuổi hoặc không có Giấy phép lái xe theo quy định. 

- Địa bàn triển khai: Các trường tiểu học, THCS, THPT, Cao đẳng trong toàn tỉnh.

- Thời gian triển khai: Từ năm 2019 – 2020.
5.2. Nâng cao ATGT tại các bến đò ngang địa phương

- Nội dung và hình thức: Xây dựng và duy trì mô hình “Bến đò ngang an toàn” tại các bến đò ngang (bến khách sang sông). Tại đó có đội hình TNTN tham gia tổ chức các hoạt động trong giờ cao điểm có học sinh đi đò đến trường và tan trường như hướng dẫn mặc áo phao hoặc sử dụng thiết bị cứu sinh; nhắc nhở các chủ chở đò và người điều khiển phương tiện thực hiện các quy định về đảm bảo an toàn; ứng cứu khi tai nạn xảy ra. Tổ chức tuyên truyền Luật giao thông đường thủy nội địa cho người dân khu vực bến đò, nhất là các em thiếu nhi tại các trường học. Tổ chức các khóa học bơi cho thiếu nhi. Tham gia tu sửa, bảo dưỡng, bảo quản phương tiện, thiết bị và xây dựng hạ tầng khu vực bến đò.
- Số lượng: Mỗi đơn vị xây dựng hoặc duy trì ít nhất 01 điểm.
- Địa bàn triển khai: Tập trung ở thị xã Mường Lay, huyện Tủa Chùa và huyện Mường Chà.

- Thời gian triển khai: Từ năm 2019 - 2022.
5.3. Đẩy mạnh hoạt động của các đội Thanh niên tình nguyện ứng cứu tai nạn giao thông, Thanh niên xung kích tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông tại địa phương

- Nội dung và hình thức: Thành lập các đội, nhóm thanh niên tình nguyện tham gia hướng dẫn, phân luồng giao thông và giúp lực lượng chức năng giải quyết các vụ tai nạn giao thông; giúp đỡ đưa người bị thương do tai nạn giao thông đi cấp cứu.
- Số lượng: Mỗi huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc thành lập ít nhất 01 đội thanh niên tình nguyện, thanh niên xung kích.

- Địa điểm triển khai: Các huyện, thị, thành đoàn và đoàn trực thuộc 
- Thời gian triển khai: Từ năm 2019 - 2022.

5.4. Đăng ký đảm nhận các phần việc thanh niên tham gia xây dựng kết cấu hạ tầng giao thông và quản lý an toàn giao thông

- Nội dung và hình thức: Thành lập các đội thanh niên tình nguyện ứng cứu TNGT, thanh niên xung kích tham gia sửa chữa đường giao thông, xây dựng cầu, mở đường tại các vùng nông thôn, biên giới.
- Địa điểm triển khai: Trong toàn tỉnh.

- Thời gian triển khai: Từ năm 2019 - 2022.

6. Giải pháp tổ chức tuyên dương các điển hình thanh thiếu nhi tham gia bảo đảm an toàn giao thông
- Nội dung: Biểu dương, khen thưởng các điển hình thanh thiếu niên và các mô hình, đội hình tiêu biểu của Đoàn, Hội, Đội tham gia tuyên truyền và đảm bảo trật tự an toàn giao thông.
- Hình thức tổ chức: Tuyên dương tại Tháng cao điểm về An toàn giao thông, tại các Ngày hội “Thanh niên với văn hóa giao thông”, tại các hoạt động lớn của Đoàn, Hội, Đội; giới thiệu trên các phương tiện thông tin đại chúng.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Tỉnh đoàn

- Xây dựng kế hoạch chỉ đạo các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai, thực hiện.
- Phối hợp với các đơn vị liên quan tổ chức các hoạt động cấp tỉnh và tham gia, hưởng ứng các hoạt động do Trung ương Đoàn tổ chức phát động.
- Hàng năm phối hợp với Văn phòng Ban ATGT tỉnh, Sở Giao thông Vận tải và các đơn vị liên quan tổ chức Hội thi, cuộc thi tìm hiểu Luật giao thông đương bộ; tổ chức tuyên truyền Luật giao thông đường bộ cho đoàn viên thanh niên, nhân dân và giáo viên, học sinh tại 10 huyện, thị, thành phố.

- Giao Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh đoàn làm Thường trực, giúp Ban Thường vụ Tỉnh đoàn thực hiện và chỉ đạo, hướng dẫn, theo dõi, đôn đốc, tổng hợp việc thực hiện kế hoạch.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Hàng năm các đơn vị xây dựng chương trình, kế hoạch cụ thể triển khai và tổ chức thực hiện kế hoạch phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị. 
- Đảm bảo các điều kiện của đơn vị để tham gia đầy đủ các hoạt động cấp tỉnh tổ chức phát động.

- Tiếp tục triển khai thực hiện cuộc vận động "Thanh niên với văn hóa giao thông". Tập trung tổ chức các hoạt động nâng cao nhận thức, ý thức chấp hành pháp luật giao thông cho thanh thiếu nhi.

- Hằng năm tổng hợp, báo cáo việc thực hiện Kế hoạch về Tỉnh đoàn, trước ngày 10/11 qua Ban ĐKTHTN, email: tinhdoandienbien@gmail.com.
3. Kinh phí thực hiện

Căn cứ mục tiêu, giải pháp kế hoạch hằng năm, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn và các huyện, thị, thành đoàn, đoàn trực thuộc lập dự toán kinh phí trình Ban ATGT cùng cấp duyệt cấp kinh phí và vận động các nguồn lực xã hội hóa hợp pháp để triển khai.
Trên đây là Kế hoạch triển khai Đề án Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tham gia đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn tỉnh ĐIện Biên giai đoạn 2019 - 2022. Ban Thường vụ Tỉnh đoàn, đề nghị các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:

- Ban ĐKTHTN Trung ương Đoàn;
- Ban Dân vận, Tuyên giáo Tỉnh ủy;
- Văn phòng Ban ATGT tỉnh;

- Lãnh đạo Tỉnh đoàn;

- Sở Giao thông Vận tải;

- Các huyện, thị, thành Đoàn

  và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP, Ban ĐKTHTN.                                                                                            
	TM. BAN THƯỜNG VỤ 
BÍ THƯ 
 (đã ký)
 Đặng Thành Huy
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