PAGE  
3

	BCH ĐOÀN TỈNH ĐIỆN BIÊN
***

Số: 42-KH/TĐTN-TNNTCNĐT
	ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH

Điện Biên, ngày 08 tháng 6 năm 2018


KẾ HOẠCH

Tổ chức Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng năm 2018
​​---------

Thực hiện Kế hoạch số 33-KH/TĐTN-ĐKTHTN ngày 18/5/2018 của Ban Chấp hành Tỉnh Đoàn về tổ chức chiến dịch thanh niên tình nguyện hè 2018,  Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn ban hành kế hoạch tổ chức Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng năm 2018 với những nội dung cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH-YÊU CẦU
1. Mục đích
- Phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của đoàn viên, thanh niên trong tham gia phát triển kinh tế - văn hóa - xã hội, xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh. 

- Chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn, người dân các địa phương xây dựng nông thôn mới, vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới.

- Góp phần tạo môi trường để đoàn viên, thanh niên rèn luyện về nhân cách, đạo đức, lối sống và kỹ năng thực hành xã hội, qua đó thực hiện công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên và xây dựng tổ chức Đoàn vững mạnh.

2. Yêu cầu
- Nội dung hoạt động thiết thực, ý nghĩa gắn với đặc thù và nhu cầu của từng địa phương, đơn vị. Các hoạt động phải được tổ chức thực hiện an toàn, tiết kiệm và hiệu quả.

- Đảm bảo cơ chế phối hợp đồng bộ, chi tiết, khảo sát kỹ địa bàn, cụ thể các nội dung, giải pháp khi triển khai tổ chức thực hiện; phối hợp tốt với các các hoạt động khác trong Chiến dịch tình nguyện hè và tăng cường vận động các nguồn lực xã hội trong việc triển khai hoạt động.  

II. THỜI GIAN, ĐỊA BÀN, LỰC LƯỢNG THAM GIA
1. Thời gian: Từ tháng 6 đến ngày 31/8/2018 và chọn tháng 7/2018 là “Tháng cao điểm của Chiến dịch”.

2. Địa bàn: Tập trung tại các xã xây dựng nông thôn mới, các xã vùng xa, vùng khó khăn của tỉnh, các địa bàn đông dân cư.
3. Lực lượng tham gia: thanh niên công nhân, công chức, viên chức. 


III. NỘI DUNG 
1. Hoạt động tình nguyện xung kích xây dựng văn minh đô thị
- Trồng mới 300 cây xanh tại các cơ quan đơn vị và nơi công cộng... Tuyên truyền, bảo vệ cảnh quan, môi trường, bảo vệ chất lượng nguồn nước; tham gia thực hiện vệ sinh môi trường, cải tạo cảnh quang môi trường tại địa phương, góp phần nâng cao chất lượng môi trường sống tại khu dân cư.
- Tổ chức hoạt động “Ngày thứ 7 tình nguyện giải quyết thủ tục hành chính cho người dân”, trong đó, tập trung cấp chứng minh thư nhân dân, hỗ trợ tư vấn thủ tục đăng ký thi cấp giấy phép lái xe mô tô hạng A1, ô tô hạng B2 cho người dân.

2. Hoạt động “Uống nước nhớ nguồn” và tình nguyện vì an sinh xã hội
- Mỗi đơn vị xây dựng và sửa chữa ít nhất 01 nhà tình nghĩa cho các hộ gia đình chính sách, đoàn viên, thanh niên có hoàn cảnh khó khăn. 

- Mỗi đơn vị tổ chức thăm hỏi và trao tặng từ 5-10 suất quà cho các gia đình chính sách, gia đình có công với cách mạng, Mẹ Việt Nam Anh hùng, hộ gia đình có hoàn cảnh khó khăn, cán bộ chiến sĩ tại các vùng biên giới; tham gia chương trình thắp nến tri ân các Anh hùng liệt sĩ nhân kỷ niệm 71 năm Ngày Thương binh Liệt sĩ (27/7/1947 – 27/7/2018).

- Mỗi đơn vị thăm tặng quà, giúp đỡ học sinh có hoàn cảnh khó khăn. 

3. Hoạt động tình nguyện xây dựng nông thôn mới
- Mỗi đơn vị tổ chức 01 lớp tập huấn kiến thức nông nghiệp, tư vấn và hỗ trợ chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật, mô hình sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp hiệu quả cho thanh niên và người dân.

- Mỗi đơn vị tổ chức 01 hoạt động giao lưu văn hóa văn nghệ, thể dục thể thao phục vụ người dân vùng sâu, vùng xa.
- Thực hiện công trình bê tông hóa tuyến đường nông thôn; xây dựng mới và sửa chữa cầu giao thông. 


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Cấp tỉnh
- Xây dựng kế hoạch và triển khai thực hiện đến các cơ sở Đoàn.

- Ban Thanh niên nông thôn, công nhân và đô thị điều phối tổng thể các hoạt động của chiến dịch; tổ chức các hoạt động. Tổng hợp, hướng dẫn, theo dõi, kiểm tra hoạt động của cơ sở. Thực hiện công tác báo cáo, thông tin định kỳ. Phụ trách công tác vận động nguồn lực, tham mưu kinh phí tổ chức Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng năm 2018.

2. Cấp huyện và tương đương
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc căn cứ đặc điểm tình hình của địa phương, đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch triển khai, đăng ký nội dung hoạt động và thực hiện đảm bảo theo các nội dung của chiến dịch. 
3. Chế độ thông tin, báo cáo
- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc xây dựng kế hoạch tổ chức, đăng ký nội dung thực hiện Chiến dịch tình nguyện Kỳ nghỉ hồng năm 2018 gửi về Tỉnh Đoàn qua Ban Thanh niên nông thôn, công nhân và đô thị, mail: bantnnt.tddb@gmail.com trước ngày 15/6/2018.
- Các đơn vị thực hiện chế độ thông tin báo cáo kết quả thực hiện theo Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn về chế độ thông tin báo cáo chiến dịch tình nguyện hè năm 2018. 

Trên đây là Kế hoạch tổ chức chiến dịch Kỳ nghỉ hồng năm 2018 của Ban Thường vụ Tỉnh Đoàn. Đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện hiệu quả các nội dung trong kế hoạch./.
	Nơi nhận: 
- Ban ĐKTHTN TƯ Đoàn;              

- Ban TNNT, TNCN TƯ Đoàn;    (để b/c)

- Lãnh đạo Tỉnh Đoàn;

- Các ban chuyên môn Tỉnh Đoàn, Nhà Thiếu nhi tỉnh;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VT, Ban TNNTCN&ĐT.
	TM. BAN THƯỜNG VỤ TỈNH ĐOÀN

 BÍ THƯ

                                       
 (để t/h)                              (đã ký)
Đặng Thành Huy
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