	HỘI LIÊN HIỆP THANH NIÊN VIỆT NAM

ỦY BAN HỘI TỈNH ĐIỆN BIÊN

***
Số: 09  /KH-UBH       
	   Điện Biên, ngày 05 tháng 5 năm 2017


KẾ HOẠCH
Tổ chức các hoạt động "Theo bước chân những người anh hùng"
 nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ 
(27/7/1947 - 27/7/2017) 
----------------

Thực hiện chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2017; Kế hoạch số 30-KH/TWH ngày 26 tháng 4 năm 2017 của Trung ương Hội Liên hiệp thanh niên Việt Nam về tổ chức hành trình "Theo bước chân những người anh hùng" nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017); Kế hoạch số 275 KH/TĐTN-BTG, ngày 12 tháng 4 năm 2017 của Ban chấp hành Tỉnh đoàn Điện Biên về việc tổ chức các hoạt động "Theo bước chân những người anh hùng" nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2017). Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Điện Biên xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động "Theo bước chân những người anh hùng" nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ, cụ thể như sau:


I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU 

1. Đẩy mạnh các hoạt động giáo dục lòng yêu nước, truyền thống cách mạng, tinh thần tự hào dân tộc cho hội viên, thanh niên; tạo hoạt động đồng loạt, cao trào nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ.

2. Thể hiện đạo lý "Uống nước nhớ nguồn", "Đền ơn đáp nghĩa" của tuổi trẻ đối với thương bệnh binh, gia đình liệt sỹ, gia đình có công với cách mạng.

3. Các hoạt động đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh phô trương, hình thức; huy động các nguồn lực xã hội và đông đảo hội viên, thanh niên tham gia.


II. CHỦ ĐỀ, THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM TỔ CHỨC

1. Chủ đề: "Theo bước chân những người anh hùng".

2. Thời gian, địa điểm tổ chức: 

- Thời gian: Tổ chức các hoạt động từ ngày 21/5/2017 - 26/7/2017.

- Địa điểm tổ chức: 

+ Mỗi huyện, thị xã, thành phố, đơn vị trực thuộc tổ chức 01 hoạt động tại các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh.


+ Cấp tỉnh tổ chức tại xã Tà Lèng, thành phố Điện Biên Phủ, dự kiến ngày 21/5/2017.


III. NỘI DUNG

- Tuyên truyền, giáo dục truyền thống vẻ vang của dân tộc và sự cống hiến, hy sinh to lớn của các anh hùng, liệt sỹ.


- Tổ chức thăm hỏi, tặng quà, chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam anh hùng, thương bệnh binh, gia đình có công với cách mạng và gia đình chính sách.


- Tổ chức khám chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho người dân.

- Xây dựng, sửa chữa nhà cho gia đình thương bệnh binh hoặc thân nhân liệt sỹ có hoàn cảnh khó khăn, người có công với cách mạng và gia đình chính sách.


- Chỉnh trang, làm vệ sinh các Nghĩa trang liệt sỹ, các di tích lịch sử.

- Lễ tri ân các anh hùng liệt sỹ, tổng kết hành trình.


IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Cấp tỉnh


- Xây dựng kế hoạch chỉ đạo các đơn vị tổ chức các hoạt động "Theo bước chân những người anh hùng" nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ.

- Phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức hoạt động khám bệnh, cấp phát thuốc miễn phí cho 300 - 500 người dân xã Tà Lèng, thành phố Điện Biên Phủ.

- Chỉ đạo Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh vận động kinh phí và phối hợp với Ban Thường vụ Tỉnh đoàn tổ chức thăm, tặng quà các gia đình thương binh, bệnh binh, thân nhân liệt sỹ; tu sửa, chỉnh trang nghĩa trang liệt sỹ trên địa bàn tỉnh.

2. Cấp huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc

- Căn cứ kế hoạch của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh, các đơn vị chủ động xây dựng kế hoạch phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương, đơn vị và gửi về Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh trước ngày 12/5/2017.

- Phối hợp với Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc huy động các nguồn lực xã hội và hội viên, thanh niên tổ chức các hoạt động thiết thực, hiệu quả.
- Báo cáo kết quả, hình ảnh, bài viết về các hoạt động gửi về Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh (qua Ban Đoàn kết tập hợp thanh niên Tỉnh đoàn Điện Biên, ĐT: 0215.3825049, Email: tinhdoandienbien@gmail.com) trước 17h00' cùng ngày tổ chức.
Trên đây là kế hoạch tổ chức các hoạt động "Theo bước chân những người anh hùng" nhân kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh - Liệt sỹ của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam tỉnh Điện Biên. Đề nghị Ủy ban Hội các huyện, thị, thành phố và đơn vị trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:                                                                                                                                                      
- TW Hội LHTN Việt Nam;

- TW Hội Thầy thuốc trẻ Việt Nam;

- Ủy ban MTTQ tỉnh;    
- Ban Dân vận, Tuyên giáo Tỉnh ủy;   (b/cáo)

- VP Tỉnh ủy, UBND tỉnh;
- Lãnh đạo Tỉnh đoàn;
- UBH các huyện, thị, thành phố    

  và đơn vị trực thuộc;                         (t/hiện)

-  UBH Hội Doanh nghiệp trẻ tỉnh;
- Lưu VT, UBH.                                                                                          
	TM. BAN THƯ KÝ
PHÓ CHỦ TỊCH
Trần Văn Hạnh
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