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KẾ HOẠCH 

Tổ chức xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh trên địa bàn 
tỉnh Điện Biên năm 2018
--------

Thực hiện chương trình công tác Đoàn và phong trào TTN năm 2018, nhằm phát huy vai trò xung kích, tình nguyện của tuổi trẻ trong việc bảo vệ môi trường, góp phần thực hiện chương trình Mục tiêu Quốc gia về xây dựng nông thôn mới; Ban Thường vụ Tỉnh đoàn xây dựng Kế hoạch tổ chức xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh trên địa bàn tỉnh Điện Biên năm 2018, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm, thay đổi hành vi của ĐVTN và người dân trong việc xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh. 

- Tiếp tục thực hiện nội dung, giải pháp phù hợp để cụ thể hóa và triển khai hiệu quả cuộc vận động“Tuổi trẻ Điện Biên chung tay xây dựng nông thôn mới” theo hướng rõ việc, rõ mô hình.

- Nhằm tạo tinh thần sôi nổi trong ĐVTN; thể hiện sự quyết tâm tham gia xây dựng nông thôn mới của tuổi trẻ, tạo ra phong trào hành động thiết thực vì môi trường. Góp phần cùng tuổi trẻ cả nước tình nguyện, tích cực về hoạt động vì môi trường.

2. Yêu cầu
Các hoạt động phải được tổ chức rộng khắp, đảm bảo thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức.
II. CÁC CHỈ TIÊU CƠ BẢN

1. Các huyện, thị, thành Đoàn: mỗi đơn vị triển khai thực hiện và hỗ trợ xây dựng ít nhất 08 nhà tiêu hợp vệ sinh.

2. Các Đoàn trực thuộc: mỗi đơn vị triển khai thực hiện và hỗ trợ ít nhất 03 nhà tiêu hợp vệ sinh.
Lưu ý: Ưu tiên xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh tại các xã xây dựng nông thôn mới trên địa bàn.

III. NỘI DUNG THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền, vận động


- Phối hợp với các cơ quan truyền thông địa phương tuyên truyền về việc không có nhà tiêu hợp vệ sinh làm ảnh hưởng đến môi trường, nguồn nước, sức khỏe cộng đồng, lợi ích của việc xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh.


- Tuyên truyền phổ biến bằng nhiều hình thức như: thông qua các hoạt động sinh hoạt định kỳ, chuyên đề của Đoàn thanh niên các cấp... 


- Hướng dẫn thực hiện đầy đủ các khuyến cáo của Bộ Y tế và các Bộ, ngành có liên quan trong việc thực hiện công tác vệ sinh. Vận động người dân xóa bỏ các tập quán lạc hậu gây mất vệ sinh, không có lợi cho sức khỏe trong cộng đồng dân cư.


2. Triển khai các hoạt động 


- Phát động phong trào rộng khắp trong ĐVTN, người dân về xây dựng, sử dụng nhà tiêu hợp vệ sinh hộ gia đình và nơi công cộng, không đi tiêu bừa bãi, không sử dụng cầu tiêu ao cá, sông, hồ. 


- Tích cực vận động nguồn xã hội hóa, hỗ trợ các gia đình chính sách, gia đình có hoàn cảnh khó khăn xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh tại hộ gia đình và nơi công cộng.

3. Kinh phí thực hiện


Lồng ghép và sử dụng nguồn lực từ các chương trình Mục tiêu Quốc gia về Nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn, chương trình xây dựng nông thôn mới... Huy động nguồn xã hội hóa và nguồn lực ĐVTN thực hiện xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Tỉnh đoàn Điện Biên

- Xây dựng kế hoạch tổ chức xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh trên địa bàn tỉnh Điện Biên.

- Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra, giám sát việc chỉ đạo, tổ chức thực hiện kế hoạch. Tuyên truyền, nhân rộng các tập thể điển hình, các mô hình tiêu biểu. 

- Giao Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị là đơn vị trực tiếp tham mưu, theo dõi, kiểm tra, báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh đoàn về các hoạt động xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh trên địa bàn các huyện, thị xã, thành phố.

2. Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc

- Các đơn vị xây dựng kế hoạch triển khai cụ thể.

- Mỗi đơn vị lập danh sách đăng ký và triển khai xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh đảm bảo các tiêu chí đã đề ra, có địa điểm thực hiện cụ thể, rõ ràng (ưu tiên thực hiện tại các xã nông thôn mới). Danh sách đăng ký gửi về Tỉnh đoàn qua Ban Thanh niên Nông thôn, Công nhân và Đô thị trước ngày 17/4/2018. 

- Phát động phong trào thi đua trong toàn đơn vị, địa phương.

- Tổ chức chỉ đạo điểm, thường xuyên kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh ở cơ sở.

- Tích cực vận động nguồn xã hội hóa để triển khai thực hiện hoàn thành trong tháng 9/2018. 

Trên đây là Kế hoạch tổ chức xây dựng nhà tiêu hợp vệ sinh trên địa bàn tỉnh Điện Biên năm 2018 của Ban Thường vụ Tỉnh đoàn Điện Biên, đề nghị Ban Thường vụ các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc nghiêm túc triển khai thực hiện./. 
	Nơi nhận:

- UBND tỉnh;

- Ban Dân vận Tỉnh ủy;

- LĐTĐ;

- Các huyện, thị, thành Đoàn và Đoàn trực thuộc;

- Lưu VP + Ban TNNTCN&ĐT.
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